

7/35

UJ KELET

PARTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ

אוי קלט (מורה חדש)
תחן ימי בלתי מסלתי בשבת הדיבורית
העורכת: ד"ר ג. מרטון
העורך האחראי: ד"ר ש. המריל
מורה חדש בע"מ ת"א רח' הנגב 11.

XLIV. EVFOLYAM
Főszerkesztő: DR. MARTON GIZELLA
Felelős szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: Mizrach Chádás Ltd., Tel-Aviv,
Hánegev 11. - POB 831.
Telefon: Szerkesztőség: 31476
Kiadóhivatal, hirdetés, nyomda: 31677.

Kommunista csúcskonferenciát hívnak össze az ideológiai ellentét miatt

A Szovjetunió elfogadta az erre vonatkozó kínai javaslatot — A Pravda és a pekingi „Vörös Csillag” kölcsönösen egymást vádolja a marxista táborban mutatkozó szakadás előidézésével

Moszkvai jelentés szerint a Szovjetunió elfogadta Kína javaslatát, hogy hívják össze a kommunista pártok vezetőinek csúcskonferenciáját a Moszkva és Peking közötti ideológiai vizálya tisztázására és annak eldöntésére, kinek van igaza a kommunista táboron belül. A moszkvai Pravda tegnapi vezércikkében ugyanakkor leszögezi, hogy a kommunista világ felül felszínre került szakadást meg lehet akadályozni, mert lényegében nem alapvető társadalmi különbségek, hanem „szubjektív” nézetek miatt tört ki a vita.

Moszkva, (UPI, Reuter). — A Pravda, a szovjet kommunista párt lapja, tegnap két oldalra terjedő vezércikkében első alkalommal nyíltan támadta Kínát „dogmatikus és szakadár” nézetei miatt. Ugyanakkor a kínai népköztársaság niszolgaivali úgynöksége élesen bírálta azokat, akik nem ismerik el, hogy az imperializmus papírból való tigris” és ezáltal feldönti „mely félémüket” a Nyugattal szemben. A kommunista táboron belül mutatkozó ideológiai szakadás jellegére vall, hogy Moszkva és Peking közvetlenül vádolják egymást és már nem burkolják támadásaikat Albánia, illetve Jugoszlávia címére, amint ezt a múltban tették.

A pekingi rádióállomás tegnap válogatott részeket sugározott a „Vörös Zászló”, a kínai kommunista párt szöcsövének vezércikkéből. A kínai újság azzal vádolja a Szovjetuniót és az európai kommunista pártokat, hogy „halálosan félnek” a kapitalizmusból és ezért az „évek nélküli kompromisszum és behódolás” politikájának az áldozatai lettek. A Pravda cikke hosszasan igyekszik igazolni Nikita Chruscsev miniszterelnök békés együttélés alapuló politikáját és ezzel kapcsolatban azt írja, hogy 1956-ban a Szovjetunió kény szeritette az angol-francia-izraeli „támadókat” a vizszozonulásra Egyiptom területéről. Két évvel később ismét a Szovjetunió akadályozta meg egy háború kibrobbadását a Közelkeleten. Ugyanakkor a Pravda a moszkvai politika győzelmeként könyveli el, hogy 1958-ban nem tört ki háború Formóza övezetében.

A szovjet kommunista párt szöcsöve felfedi még, Chruscsev miniszterelnök másfél évvel ezelőtti kísérletét tett arra, hogy tárgyalásba bocsátkozzék az albánokkal a kommunista táboron belül beállott szakadás áthidalására, de Enver Hodzsa és társai elutasították a kezdeményezést. Végül a Pravda cikkirója felveti a kérdést, „milyen marxista-leninista lesz hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy a kommunizmus atom

konklúziójában a Pravda világosan utal annak lehetőségére, hogy a kínai és albán vezetők magatartása miatt szakadás áll be a kommunista táboron belül. Ezzel kapcsolatban a Pravda „felfoghatatlan szemtelenségnek” minősíti a kínai és albán szakadárak kijelentéseit, hogy ők az „igazi leninisták” — és a békés együttélés felelősségteljes

politikáit követő hatalmas tábor „áruló” lenne a kommunista világon belül.

Jevgenyij Jevtusenko, a fiatal szovjet költő tegnap élesen támadta az albániai vezetők magatartását a kubai válság idején. A moszkvai rádió által Albánia felé sugározott adásában Jevtusenko annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy

Kína elfogadta a semleges államok javaslatait Indiával kapcsolatban

Ez idő szerint még nem hozzák nyilvánosságra a colombói konferencia javaslatait

Peking, (Reuter, IFP). — A kínai népköztársaság kormányja közölte, hogy elfogadta a colombói konferencián résztvevő 6 semleges állam javaslatát a kínai-indiai határviszály rendezése alapjául. Pekingben kiadott hivatalos közlemény

szerint azonban ez idő szerint nem hozzák nyilvánosságra a semleges államok javaslatait, amelyeket Bandaranaike asszony cejloni miniszterelnök és dr. Szubandrio indonéziai külügyminiszter továbbítottak a kínai kormányhoz. A két politikust egyébként tegnap Mao Ce-tung kínai államelnök is kihallgatáson fogadta. Bandaranaike asszony és dr. Szubandrio egy héten keresztül többszörösen tartott Csü En-laj miniszterelnökkel és más élvonalbeli kínai vezető személyiséggel.

Hongkongban egy indonéziai diplomata tegnap jelentette, hogy a cejloni miniszterelnök kínai tárgyalásai „rendkívül kielégítőnek” bizonyultak.

Egyiptom nem vonja ki csapatait Szaudiából

Amerika szauidai nagykövete közölte Fejszál trónörökösével, hogy a Vörös-tengeren cirkáló hadihajók nem fogják zavarni az egyiptomi hajók közlekedését — Anglia felújítja a diplomáciai kapcsolatot Szaudiával?

Kairó, (Reuter, IFP). — Az El Ahram jelentése szerint Amerika szauidai nagykövete közölte Fejszál herceg trónörökösével, Szaudia miniszterelnökével, hogy a Vörös-tengeren cirkáló amerikai hadihajók nem tesznek kísérletet az egyiptomi hajók közlekedésének a megzavarására. Ugyanakkor az amerikai hadihajók és a Szaudiába érkezett amerikai repülőgépek mindent elkövetnek a szauidai csapatok megvédésére.

A közeljövőben — folytatja az egyiptomi lap —

a Földközi tengeren állomásozó hatodik amerikai hadiflotta négy torpedórombolója érkezik Dzsedda kikötőjébe. Ezen kívül az amerikai katonai demonstráció keretében az Indiai óceánról is utnak indítanak néhány hajót Szaudiába. Az amerikai légihaderő lökőhajós harcirepülőgépeinek egy csoportját a nyugatnémetországi Frankfurtból helyezték át a szauidai Daharan repülőbázisra.

Beiruti jelentés szerint az egyiptomi kormány közölte az Egyesült Államokkal, hogy csapategységei megszállás nélkül maradnak. Kairó szerint ezt a határozatot az a szükségesség, hogy Szaudia továbbra is jelentős segítséget nyújt El Badriam csapatainak. Az egyiptomi kormány ugyanakkor azt állította, hogy a Szaudiába érkező amerikai hadierők jelenléte csak bátorítja a jemeni királpárti erőket és ennek ellensúlyozására Egyiptom további MIG

harcirepülőgépeket küldött Jémenbe.

Megfigyelők szerint az egyiptomi lépés után az amugyis súlyos jemeni harcok kiéleződésére lehet számítani.

Kairó, (Reuter). — A kairói El Ahram jelentése szerint Anglia és Szaudi Arabia a közeli napokban felújítják diplomáciai kapcsolataikat, melyeket 1956-ban a szuezi hadjárat idején szakítottak meg. Az angol külügyminisztérium szóvivője nem volt hajlandó megerősíteni a hírt, de magasrangú angol tisztviselő kijelentette, hogy Anglia „örömmel” felújítja diplomáciai kapcsolatait Szaudiával, ha azt Riad nem kéri semmiféle előfeltételhez, vagy követeléshez.

Az utóbbi időkben Szaudia visszatérően követelte az olajkincsekben gazdag Bureimi sivatagi oázis problémájának a rendezését, mielőtt a diplomáciai kapcsolatokat felújításra sor kerülhetne.

LONDONBA UTAZIK A MAGYARORSZÁGI ZSIDÓ HITKOZSÉGEK KÜLDÖTTTSÉGE

London, (STA). A magyarországi zsidó hitközségek küldöttsége január 17-én Londonba érkezik az angol zsidó hitközségek központjának meghívására. A magyar küldöttségben részt vesz Sós Endre, a központi tanács elnöke, dr. Benosofszki Imre rabbi, Magyarország főrabijának helyettese, továbbá dr. Seifert Géza, a központi zsidó tanács alelnöke. A küldöttség látogatást tesz a londoni

ni zsidó intézményekben, részt vesz az angol zsidó hitközségek január 20-án megtartandó ülésén és találkozik fog különböző zsidó személyiségekkel.

A zsidó Távirati Iroda jelentése hangsúlyozza, hogy a látogatásnak nincs semmiféle politikai jelentősége. A magyar zsidóság megbízottai mindössze udvariassági látogatást tesznek Angliában.

London-Bonn tengelyt terveznek Amerika diktáló politikája ellen

Schröder német külügyminiszter a Közöspiacról és az atomfegyverkezésről tárgyal Angliában — Kennedy elnök nagy „felvilágosító” akciót rendelt el a NATO-tagállamok körében

London, (UPI). — Dr. Gerhardt Schroeder nyugat-német külügyminiszter tegnap Londonba érkezett, ahol megkezdte tárgyalásait Edward Heath helyettes külügyminiszterrel, aki Anglia főmegbízottja az európai

Közöspiacca folyó tárgyalásokon. Ma csatlakozik a megbeszélésekhez lord Home külügyminiszter is. Diplomáciai körök szerint nyilvánvaló, hogy az angol miniszterek arra szeretnék rábírni Schroedert, hogy a

bonni kormány támogassa Anglia csatlakozását a Közöspiacba, amit elsősorban Franciaország ellen.

Heath egyébként ma Brüsszelbe repül, hogy újabb megbeszélést folytasson a belga miniszterekkel, csütörtökön pedig Párizsban fog tárgyalni Couve de Murville francia külügyminiszterrel.

Schroeder azonban nemcsak a Közöspiacról, hanem az atomfegyverkezésről is tárgyal az angol fővárosban. Megérkezése után a német külügyminiszter kijelentette, hogy Nyugat-Németország támogatja a több nemzet által kezelt és ellenőrzött atomhaderő létesítését a NATO keretében, mint hogy lényegében ezt a javaslatot már évekkel ezelőtt maga a bonni kormány vetette fel. Politikai megfigyelők biztosra veszik, hogy a nyugatnémet külügyminiszter londoni tárgyalásain központi helyet foglalt el a nassaui egyezmény, amelynek értelmében Amerika hajlandó Polaris (Folytatás a 8-ik oldalon)

Az államelnök fizetésének a felét történelmi munkák kiadására fordítja

Ez a válasza arra, hogy kifejezett kérése ellenére a Kneszet felemelte a fizetését

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet parlamenti tudósítójától.) — Jicchák Ben Cvi államelnök elhatározta, hogy évi 18 ezer fontban megállapított alapfizetésének felét történelmi munkák és dokumentumok kiadásának elősegítésére fogja fordítani. Ezeket a munkákat főként Izrael és a korábbi palesztinai ifjuság történetével kapcsolatosan fogják kiválasztani.

Jisráél Guri képviselő, a Kneszet pénzügyi bizottságának elnöke tegnap este hozta nyilvánosságra azt a levelet, amelyet ez ügyben Ben Cvitől kapott. Az államelnök átíratában kijelenti, hogy a hivatalbalépése óta aggodalommal tekint az életszínvonal szédületes növekedésére való megszakítás nélküli törekvést. Véleménye szerint erre nincs erkölcsi indoklás, mindaddig, míg a nemzet nagy feladatait képezi a még a diaszporában lévő zsidó tömegeknek idehozatala és a rendkívül súlyos biztonsági terhek vállalása. Ezért kívánt az elnök jó példával elő-

járni és ezért kérte éveken át, hogy ne emeljék fel fizetését. Legutóbb azonban a Kneszet pénzügyi bizottsága és plénuma felhasználta távollétét és afrikai utazása idején havi 1500 font-ra emelte fel a fizetését. Miután az elnök ebben a vonatkozásban hazatérése után meghallgatta Guri képviselő indokait, nem látott már lehetőséget a fizetés-emelés visszautasítására, de úgy határozott, hogy annak legalább felét nem saját egyéni céljaira fogja felhasználni, hanem a már említett tudományos célra fordítja.

VÉRTES ROBERTNEK és CSALÁDJÁNAK a feleség és édesanya

RINA 77

elhunyta fölötti mély gyászában őszinte részvétét fejezi ki:

A Hotel „Dan” igazgatósága és dolgozói, és a Federmann konzern

MINISZTERI ENGEDÉLYHEZ KÖTIK A BIZTOSÍTÁSI ÜGYNÖKÖK MŰKÖDÉSÉT

Az 1962 évi prémiek elérik a 100 millió fontot

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet parlamenti tudósítójától.) — A Kneszet tegnap véglegesen megszavazta a biztosító intézetek felügyeletét fokozott törvényjavaslatot. Az új törvény értelmében a biztosítási ügynököknek ezentúl működési engedélyt kell kapniuk a pénzügyminisztériumtól.

A törvény megszavazása előtt Micháel Cházáni képviselő, a javaslat előadója elmondta, hogy milyen örömezően fejlődik a biztosítási üzletág. Az 1962 évi

prémiek valószínűleg elérik a 100 millió fontot az 1961 évi 80 millióval szemben. Tíz esztendővel ezelőtt, vagy 1952-ben a prémiek csak 14 millió fontot tettek ki és így az azóta bekövetkezett fejlődés 600 százalékos.

● A csehszlovák kormányban tegnap nagymértékű átszervezést hajtottak végre és 4 minisztert me-nesztettek.

Fájdalomtól megtört szívvel jelentem, hogy drága férjem

HECHT MAX (Misó)

nincs többé.

Temetése ma, kedden, január 8-án, 11 órakor lesz a Ramban-kórházból.

Gyászolja: felesége, fivére, sógorai, sógornői, széles családi köre és barátai

Felejtethetlen feleségem, anyám

Grosz Sári (Szará) 77

SIRKÓAVATASAT

elhúnytának slosimján, csütörtökön (január 10.) délután tartjuk a kirját-sauli temetőben.

Találkozás 1/4-kor a temető bejáratánál.

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik mély gyászunkat részvétükkel igyekeztek enyhíteni.

A GROSZ-CSALAD

Tudta...?

hogy azon Izraeli borpinócszetek közül, amelyek az 1962-es budapesti nemzetközi borkiállítás- és versenyen résztvettek, az ELIAZ borpinócszet, Benjámina, az egyetlen, amely két aranyérmes kapott.

RECHOVOTI KRÓNKA

KATZ POLGÁRMESTER AZ OSIOT-NEGYEDBEN

Jicchák Katz polgármester szombat délelőtt az Aharonovits - kulturházban beszámolót tartott az Osiot síknegyed lakói előtt a városfejlesztésről, kihangsúlyozva, hogy a legutóbbi időben milyen nagy munkát végzett ezen a téren a városvezetés.

Kétségtelen, hogy az utóbbi időben a város többszáz lakást épített az olék igényeinek kielégítésére, ennek ellenére meg kell állapítani, hogy ha vendég jár az Osiot síknegyed gyalogjáró nélküli utcáiban, valószínűleg megdöbben az elhanyagoltság látványára. Az utcákat piszkos és hulladék borítja, miután a lakosság valóságos szemétdombnak használja azokat. A polgármester beszámolójából hiányzott az útmutatás a lakosság számára, hogy ügyeljenek lakóhelyük tisztaságára. Ami nagy kár.

A polgármester beszéde után a lakosok szólaltak fel, akik kérték, hogy a város minél előbb építsen templomot az ötezer síklakó számára, javítsa meg a világlátást, építsen járdákat és játszótereket, mert ennek hiányában a gyerekek az utcán játszanak és így a forgalom veszélyeztetni életüket.

Katz polgármester megígérte, hogy a város legfontosabb teendői közé sorolja az Osiot negyed fejlesztését, a lakosok kívánásainak szem előtt tartásával.

ÚJABB KÖZLEKEDÉSI BALESET A KÖZPONTI AUTÓBUSZÁLLOMÁSON

Már többször megírtuk, hogy a központi autóbusszalomás a város legveszélyesebb pontja. Az autóbusszoknak ugyanis éppen itt egy meredek úton kell közlekedniük, ami már többször okozott súlyos baleseteket. Az elmúlt napokban szerencsés kimenetelű baleset történt, amikor egy nagy Tiger-típusú autóbussz fékje elromlott és a kocsi teljes sebességgel száguldozott végig a Herzl utcán, kiszakított egy járdaszegélyt, ültetett fát, majd egy függöny- és szőnyegkereskedésbe futott és itt állt meg. Sebesülés szerencsére nem történt.

A városi tanács már régebben elhatározta, hogy a mai igényeknek megfelelő, új autóbusszalomást épít, a munkálatokat azonban még nem kezdték meg. Kérdésünkre a város műszaki osztályának vezetője elmondotta, hogy az idevontkozó tervek már a közlekedési minisztériumban vannak és jóváhagyás után azonnal megkezdik az építkezést a piac szomszédságában lévő Thuva-épülettel szemben, a Knonenberg-féle telken.

HEBER TANFOLYAM A HOH UJ HELYSÉGBEN

A HOH új klubhelyiségében beszélgettünk Hoffer László főtitkárrel a szervezet működéséről és terveiről. Megtudtuk, hogy a rechovoti HOH-nak jelenleg mintegy ötszáz tagja van, de a létszám állandóan növekszik. Az idei első rendezvény a chanukai műsoros táncestély volt, amely teljes sikerrel végződött.

A kulturosztály kezdő és haladó heber tanfolyamot indít az egyik lelkes tag, Atlasz Cipora tanítónő vezetésével, amelyre máris számosan jelentkeztek. A vallásos tagok részére cházánut estet tartanak és a híres natanjai gyermek zenekart is felléptetik.

Tankok partraszállítására szolgáló új típusú hajót épített a haditengerészet

Tel Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától.) — A közeli napokban mutatják be szakemberek a haditengerészet által megtervezett és az izraeli hajóépítő ipar által előállított új típusú partraszálló hajót, amely tankok partraszállítására szolgál. Az új partraszálló hajó a legmodernebb a maga nemében és külföldi szakértők, akik megtekintették, a legmagasabb elismeréssel nyilatkoztak róla. Az új hajó 1200 kilométeres távolságra képes hadműveletekben részt venni és modern telekommunikációs eszközökkel van felszerelve.

A partraszálló hajó rendelkezése tengeri és szárazföldi hadműveleteknek egybekapcsolása során jut kifejezésre, vagyis amikor szárazföldi egységeket tengeri úton szállítanak ellenséges ország partjai felé. Első ízben 1944 júliusában vettek igénybe nagy mennyiségben ilyen partraszálló hajókat a szövetségesek normandiai partraszállása idején. Akkor azonban ezek a hajók még nem voltak eléggé tökéletesek és ezért tankok partraszállás terén meglehetősen komplikációk merültek fel. Azóta az ilyen hajók építése sokat fejlődött és ez jut kifejezésre az izraeli gyártású hajónál is.

A kártérítési törvény kiegészítésére kérték fel a német liberálisokat

A Zsidó Világkongresszus képviselői a bukovinai zsidók vagyoni kártérítését is szóvá tették

Tudósítónk jelenti: A Zsidó Világkongresszus képviselői felhasználták a Liberális Internacionálé izraeli kongresszusát arra, hogy az Izraelbe érkezett nagyszámú német delegáció vezetőivel tárgyalást folytassanak a jövőteli törvény egyes szakaszainak módosítása és kiegészítése céljából. A Világkongresszus képviselői, dr. Weinstein, Szegal ügyvéd és J. Linder kérték a németeket, járjanak el a bonni pénzügyminisztériumnál, hogy azok számára is fizessenek kártérítést, akik

1953 után jöttek az országba és a jelenlegi törvény értelmében nincs kártérítési igényjoguk.

Együttal felvetették azt a javaslatot is, hogy a náci által elrabolt javak visszaszolgáltatásáról szóló törvénybe vegyék be a bukovinai zsidókat is és azoknak főleg az egészségi állapotuk megrongálása címén fizessenek kártérítést. A német Liberális Párt tagja az Adenauer-kormánykoalicciónak és bizonyos fokig a mérleg szerepét tölti be abban.

KARTONDOBOZBAN TEMETIK CFATON A MEGHALT GYERMEKEKET

Jeruzsálemi zarándokló családok nagy lármát csaptak a különös eljárással miatt

Cfat. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Többhavi szünet után újabb incidens zavarta meg a cfati temető siri csendjét. Az általános gyásznap, tévét 10-ike alkalmából a kabbalisták szent sirjait látogató jeruzsálemi chászidok észrevették, amint a szentegylet egyik embere az új temetőben kezében egy alma csomagolást szolgáló Thuva-féle kartondobozban vitték eltemetni az elözöleg a helyi állami kórházban meghalt 4 és fél éves miszmár-hájdáni kisfiu holttestét. A jeruzsálemi chászidok nagy lármát csaptak és azonnal a helyi főrabbinátnak mentek panasszal.

Az ügyvel kapcsolatban tegnap tudósítónk felkereste Reuven Weingutot, a Chevra Kadisa titkárát, aki elmondotta, hogy a kartondobozban való temetést

örökségként vették át a régi szentegylettől, a többi hibákat igyekeztek már kiküszöbölni, a gyerekek temetőseinek esztétikai hibáira is csak véletlenül a múlt héten jöttek rá. Egy esős napon ugyanis egy kistűt temettek és az akkor előhozott kartondoboz láttán megrendeltek két kts fakoporsót, amelyek még a mai napig sem készültek el.

Egyébként a Chevra Kadisa vezetői panaszolják, hogy nagyon sok nehézséggel kell megküzdeniük, hogy az új temetőt rendben tudják tartani. A vallásügyi minisztérium múltévi 40 ezer fontos ígérete mind a mai napig csak ígéret maradt és emiatt csak uttalan utakon lehet az új temető részéhez jutni, amely még egy év után sincs bekerítve.

MÁSODSZOR IS ELZÁRÁSRA ÍTELTEK az amputált kezű és lábú volt mészáros

Rendzavarást okozott a bíróság épülete előtt és a tárgyaláson is, hogy magára vonja a közönség figyelmét

A tel-avivi járásbírósal 10 napos felfüggesztés és két-havi feltételes elzárásra ítélte Zelig Markovits amputált kezű és lábú férfit, aki néhány nappal ezelőtt rendzavarást okozott a bíróság előtti térségben, hogy magarávonja a közönség figyelmét és ezzel akadályozta a bíróság munkáját.

Markovits, aki a környéken lakik, azelőtt mészáros volt, de Bürger-betegséget kapott és amputálni kellett kezét és lábát. Mostanában naponta megjelenik a járásbírósal épülete előtt és hangos kiáltásokba kezd, hogy köreje csoduljenek a járókelők. Már többször indították ellene eljárást és három héttel ezelőtt is elítelték 10 napos elzárásra.

A tegnapi tárgyalást, amelyet testi fogyatékosok számára való tekintettel földszinti teremben tartottak, ugyancsak kiállításokkal zavarta, azzal a céllal, hogy a járókelők az ablak alá gyűljenek. Azt is megkísérelte, hogy feldöntse az előtte álló padot, úgyhogy kénytelenek voltak a tárgyalás után Markovitsot rendőrral eltávolítani.

A város szociális ügyosztályán elmondották, hogy már különböző formában próbáltak segíteni Markovitsot, aki azt követeli, hogy cigarettárusító bódét adjanak neki, de csakis a Rothschild-fasor és az Allenby utcák sarkán. Megfelelő intézkedésben is próbálták elhelyezni, de nem akart ott maradni. Markovits tolérszékében ülve általában a Mágén Dávid téren tartózkodik, ahol adományokat gyűjt.

A tőle ellopott hanglemezeket kínálták neki megvételre

Vasárnap délután négy órakor egy 19 év körüli lány jelent meg a Ben Jehuda utca 1 szám alatti hanglemez kereskedésben, aki két lemezt kínált eladásra Margalit Raskol tulajdonosnak. Raskol asszony meglepetten fedezte fel saját tulajdonát a lemezekben, amelyeket szombat este az üzletében járt betörők loptak el közel ezer forint értékű más hanglemezzel együtt. A tulajdo-

HÍREK

AZ UJ KELET ELŐFIZETESI DIJA HAVONTA 5.80 FONT

Tel-Aviv POB 831. Fiókiadóhivatatok:

HAIFA: Schapira 13. Tel. 2453. JERUZSALEM: Javec-u. 7. Tel. 26046.

A hadsereg vezetőit látta vendégül az államelnöki pár. Az államelnöki pár tegnap ebéden látta vendégül Simon Peresz hadügyi alminisztert, Cvi Curbornok vezérkari főnököt, Aser Ben Nátán hadügyi államtitkárt, Jozsef Karmel tábornokot és Chajim Ben Dávid ezredest. A meghívottak feleségeikkel együtt jelentek meg.

Ingyen küldjük külföldre: Schön Dezső: A jeruzsálemi per című könyvét; Leon Uri: Exodus, vagy bármely izraeli könyvet „Hadash”, Hajarkon ötenkilenc.

Golda Meir ebédet adott a lávozó lengyel követ tiszteletére. Golda Meir külügyminiszter tegnap ebédet rendezett Antoni Bida lengyel követ tiszteletére, aki szolgálati idejének letevével elhagyja az országot. A meghívottak között volt Michael Bodrov szovjet nagykövet, M. Melicsek, a lengyel nagykövetség első titkára, Ansel Reisz, az izraeli-lengyel baráti liga elnöke, dr. Jáchil külügyi államtitkár és mások. Ugyancsak tegnap fogadta a külügyminiszter a Liberális Internacionálé kongresszusának delegátusait.

Chug Jozef Hungaria, Jeruzsálem. Ma este 7.30-kor moádonunkban, Agrippas-u. 8. sz. Hárav B. Z. Fischer tart előadást a heti szakasznál. Seidel Géza-Gerson saját írásából olvas fel. — Becélél Ben Uri (Deutsch) előadása 6.30-kor: Ejn Jákó. — Mindenkit szívesen lát a vezetőség.

Felavatták az Egged tiberiási tudakozó irodáját. A tiberiási Egged autóbussz állomáson tegnap avatták fel a társaság turista tudakozó irodáját. J. Hárári, az Egged sajtótiszteje elmondta, hogy a közeljövőben valószínűleg hasonló irodákat nyitnak Natanján és Náhárián is, de Tiberiás volt az első a teli turistaszézon miatt.

ELCSEKELNEM Haifa melletti kérésbűs síkhalászatot cfati hasznos. Oriodent, Haifa, Herzl utca 2.

Megsértette a bírót és azonnal letartóztatták. Simon Messicha 17 éves orjeludai fiatalember vasárnap az ottani bíróságon tárgyalás ideje alatt rágógumit rágott. Dr. Buchvitz bírót figyelmeztette, hogy az ilyesmi nem való a bíróságon, mire a fiu gorombán válaszolt a bírónak. A bíróság megsértése címén azonnal letartóztatták és eljárást indítottak ellene, a tárgyalást még aznap megtartották és Messichát 100 font pénzbírságra ítélték. Amikor a fiu szülei megjelentek az esetet, megjelentek a bírónál, akitől bocsánatot kértek gyermekük viselkedéséért.

Hazaérkezett a Rinat-éckkar. A 40 tagú Rinat-kórus tegnap tért vissza hathetes amerikai turnéjáról. A kórus tagjai elmondották, hogy nagy sikerű volt a Carnegie Hallban és a Madison Square Gardenben megtartott hangversenyükön. Ugyancsak szerepeltek a televízióban és számos hanglemezt készítettek róluk. A kórus külföldi útja a Norman-alap, a külügyminisztérium és a közoktatásügyi minisztérium támogatásával vált lehetővé.

KIADÓ 4 NAGY SZOBAS, szép frontalkás, II. em., Máze-utcaán, II. 18.900. Cím: Somroni & Co., Tel-Aviv, Achad Itám-utca 32. Telefon: 62642.

Közel negyedmillió beföldi frizsider van az országban. A kereskedelem és iparügyi minisztérium szerint 1956 szeptemberé óta, amikor megállapodás jött létre az Amcor vállalattal, mintegy 242 ezer frizsidert adtak el Izraelben a helyi gyárak. Az elmúlt évben 42.506 villamos hűtőszekrény került eladásra.

Kálmán Gusztáv I. OSVÁRÓL

(apja Józsi, anyja Bertó)

keresi Lebovits Matilda, Belgiumból

(születi Lebovits Miksa lánya)

Izraeli címe:

Tel-Aviv, Ruth 6., Arie.

Tűz a „Láchném” kenyérgyárban. A náclát-jiccháki Láchném kenyérgyárban tegnap kigyulladt néhány gáztartály és tüzet okozott. Nagymennyiségű csomagolósák váltak lángok martalékává és az üzlet berendezés is megrongálódott. A kár csak 3500 font, mert a tűzoltók még idejében lokalizálták a veszélyt.

PULIKUTYAK, előrangú teniszszéklő, eladók. — Banay, Tivon, Ráanriot 7.

Csecsemő csontvázat találtak a beér-sévi muzulmán temető kerítésénél. A beér-sévi muzulmán temető kerítése mellett vasárnapi egy csecsemő csontvázat talált Sosaná Teitelbaum 8 éves kislány. A helyszínrre kiérkezett rendőrség mintegy 10 méterre a temető kerítésétől 80 centiméter átmérőjű és félméter mély gödröt talált, amelyben lepedőbe burkolva volt a csontváz. A csontkat az abu-kabiri bonctani intézetbe szállították.

A Volt Munkaszolgálatosok Szövetsége

felhívja az érdekelteket, hogy a svájci bankbetétek és letétek iránti igényüket mielőbb jelezzék be.

A Szövetség tagjainak ez ügyben ingyenes tanácsadás Haifán, a központi irodában, Herzl-u. 26. I. em., vagy levélbeni megkeresések: Haifa, POB. 4266.

Ruth Arion festőművész kiállítás. A tel-avivi Gordon utca 36 szám alatti Chemerinsky galériában megnyitott Ruth Arion festőművész kiállítását. Ejn Hod művészalokójának kiállítás. A kiállítás megtekinthető naponta délelőtt 10 és 1 óra, valamint délután 4 és 8 óra között.

Bücsüfogadás a Bank Hápoálim ausztriai vendégei tiszteletére. A Rámát Aviv szállóban tegnap este bücsüfogadást rendeztek dr. W. Wodak, az osztrák munkásbank tanácsosa tiszteletére, aki a Bank Hápoálim vendégeként 10 napot az országban töltött és megbeszélést folytatott a külügyminisztériummal, a Hisz tadrut vezetőségével és a Bank Hápoálim igazgatóságával a fejlődő országokban létesítendő üzemek közös finanszírozásáról. A bücsüfogadason jelen volt Feinschiff osztrák nagykövét, dr. Jáchil külügyi államtitkár, A. Zabarszki, a Bank Hápoálim igazgatóság elnöke és más meghívottak.

Biztosítsa jövőjét! Tanuljon szakmát! Uj szakmai masszázskurzusok indulnak a „BALZAM” gyógyintézetben. Esti csoportok. A kurzusok kezdete: 1963 január 20-án. Tel-Aviv, Pinsker-u. 8.

Légitálmí szírengyákorlat Haifán. Ma, kedden, január 8-ikán légitálmí szírengyákorlat tartanak Haifa területén. A szírengyákorlat perces egyenlő hangmagasságú jelzést hallatnak. Valóságos riadó esetén a jelzés 3 perces váltakozó hangmagasságú szírengyákorlat.

Éveken át nem jelentkezett sorozásra. A kfar-szabai járásbírósal hathatva elzárásra ítélte a katonai szolgálattól való kibírásért Eljáhu Sumsul harminc éves rámatájumi férfit. A vádlott 1949-ben érkezett Törökországból az országba és éveken át nem jelentkezett a sorozóhivatalban. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy első perctől kezdve neki kellett eltartania a szüleit és öt fiatalabb testvérét és senki sem közölte vele, hogy katonai szolgálatra kell jelentkeznie. A Szináj hadjárat idején jelentkezett a térranacsoknál, de nem hívták be.

„DALIA” KARPITOSMOHELIGEN. Tel-Aviv, Pinsker 32., nagy szüszéket és Gumavv szüszéket szüszékeskékben, uttelekben és minden modern bútorzatban. Tükletes munka. — E. Appel vezetés alatt.

Az argentinai zsidó újságírók elnöke Izraelben. Jákóv Botosanszki, az argentinai zsidó újságírók szervezetének elnöke, a „Die Presse” című jiddis lap szerkesztője tegnap a Herzl hajóval az országba érkezett. Vele együtt jött izraeli látogatóstár Mirjám Lehrer, argentinai zsidó szüszéző.

Január 30-ikán hallgatják ki a Hár Hákérmel kapitányát. Haifai tudósítónk jelenti: Dr. J. Levin vizsgálóbíró január 30-ra tüzte ki Amosz Hecht, a Hár Hákérmel tengerhajó kapitányának kihallgatását. Cvi Gál gépész tiszt halálának körülményeiről. A vizsgálót a járásbírósalon folytatják le és arra beidézik a Hár Hákérmel hajó személyzetét is, amely ezidőszent tengeren van. Ez a vizsgálat szorosan összefügg az „Aristoteles” görög hajó titokzatos felrobbanásával, mert Gál főgépész átment a süllyedő hajóra, hogy hozzákösse a Hár Hákérmelhez és közben vesztette életét. Gál szülei hanyagsággal vádolták Hecht kapitányt, amiért fiuknak megengedték a veszélyes vállalkozást.

TANUKAT KERESK A 108/22 munkásszállóból: 1940 októbertől 1942 februárig. Huszti kórusok telefonvonal szerkesztéséért dolgoztunk. — Salomon Simón, Kfar-Szabá, Schunat Eliezer, Tel-Aviv, Alchem-u. 12.

Hazautazott az angol hitközségek bizottságának két vezetőségi tagja. Sir Barnett Janner, angol parlamenti képviselő, az angol zsidó hitközségek bizottságának elnöke, valamint Sir Allen Mocketa angol felsőbírósalági tag, akik az angol hitközségek delegációjának tagjaiként két hetet töltöttek az országban, tegnap visszautaztak Angliába. A delegációt fogadta az államelnök és találkozott miniszterekkel, a Szochnut vezetőségével és különböző közéleti személyiségekkel. Sir Barnett indulása előtt elmondotta, hogy noha gyakran látogat Izraelbe, mely benyomást gyakorolt rá és delegátus társaira az ország lendületes fejlődése. Az angol hitközségek tudatában vannak, hogy milyen teherrel jár az olék befogadása és minden erejükkel segíteni fognak, hogy könnyítsenek ezen a terhen.

.. SZINHÁZI ÉLET ..

Ninette Dinár

Olyan nagyon — finom. Ez minden, amit Ninette Dinár-ról hall az ember: „Ninette? Oh, igen olyan szép és finom...”

Bók? Bók — abból a fajtából, amely eltemethet egy színésznőt. Bók, amelylyel elterítik egy fiókba, a görkötik kezét-lábát, aláássák ambícióit. Most Naomi szerepében lép fel Nátán Altermann, „A szellemek kocsmája” című darabjában a Kameriban. — Fialat színésznő egy fontos színdarab főszerepében. Ugy a darab, mint Ninette játéka nagy sikert aratott.

És mit ír róla a kritikus? „Ninette Dinár Naomi szerepében, akit a művész elhagy és ő feláldozza annak sikeréért saját életét — tele volt érzéssel és gyengéd költészettel.”

Másszón is: Ninette ismét nagyon finom teremtés volt.

— Ebből már elegendő van — tör ki finomtanul a színésznő — mindig, mindig ugyanaz a pozitív széplelek, a könyökömön jön már ki. Szeretnék egyszer gonosz lenni a színpadon, vagy kómiika, vagy ilyesvalami!

Törékeny megjelenése, szomorú, nagy, fekete szemek és gyengéd mozdulatai értetetővé teszik azt, hogy miért nem bíznak rá a rendezők gonosz szerepeket. Mosolya, mint Mona Lisa, olyan misztikus, vagy inkább az egyiptomi pirami-

sok sphinxéhez hasonlítható, aminek közelében született — Alexandriában.

— Családom — meséli — a Torielek hosszú generációk óta Ereben él, csak az én apám vándorolt ki Egyiptomba és én. Amikor 15 éves lettem — az 1949-ben volt — Olaszországban keresztül alijjáztam, a Hásonmér Hácáirral. Hét éven keresztül Náchson kibucban voltam, ott mentem férjhez egy egyiptomi oléhoz, Nischán Dinárhoz, van egy tízéves fiúnk és hét éves kislányunk. A férjem az El-Al-r dolgozik.

A kibucban Ninette Dinár a konyhában és a zöldséges kertben dolgozott és szabad óráiban az amatőr drámai társulatnak volt a sztárja.

— Egyszer egy francia darabot adtunk elő a környező kibucoknak, „Lány a szélben” volt a címe és Misa Aserov a Habimától eljött hozzánk a darab rendezésére. Öt évvel ezelőtt az Ohel rendezője, Abraham Aseo véletlenül éppen Aserovnak panaszkodott arról, hogy nem talált színésznőt egy darab szerepére. Aserov, akinek fogalma sem volt arról, hogy éppen egy héttel ezelőtt hagytam el a kibucot azzal, hogy munkát keressék egy tel-avivi színházban, Aseo figyelmébe ajánlott és így városi karrieremet azzal kezdtem, hogy egy hét után főszerepem volt az Ohelben.

Azóta mintegy öt év telt el. Ninette Dinár az Ohel-nél maradt, ahol rendszeresen osztottak ki rá szerepeket, de egyik sem volt még olyan jelentős, mint Naomi a „Szellemek kocsmájá”-ban.

— Ami ebben a szerepben fontos, az az a cselekmény, hanem az, hogy feloldódik a nő lélek rejtelmeiben. Egy nő, aki feláldozza magát, hogy a férfi karriert csináljon... Van-e ilyen nő a világon? Azt hiszem, hogy van olyan nő, aki hajlandó feláldozni mindenét egy szent ügy érdekében, de kétkem, hogy akad olyan nő, aki ezt egy férfiert megteszi. De lehet, hogy ezt csak saját magamról ítélem mondom. Mindenesetre a szerep nehéz, különösen nehezé teszi azt, hogy Altermann gyönyörű nyelvezettel ír és ez a nyelvezet csapda is lehet, mert a színész több figyelmet fordít arra, amit mond, mint arra, hogy miképpen mondja.

Smuél Askenázi

— Gutnyikov, aki az első díjat nyerte, előzőleg már három nemzetközi díjat nyert és ezért nem hiszem, hogy becsületes dolog volt az, hogy a moszkvai Csajkovszki versenyre is jelölték. Végeredményben ő már megalapozta nemzetközi karrierjét és másnak is alkalmat kellett volna adni erre. Még azt is megtették, hogy a verseny résztvevőinek maximális életkorát 30-ról 32-re emelték, mert Gutnyikov már 31 éves volt. Fő az, hogy orosz zenevész nyerje, mert az jó propaganda.

Smuél Askenázi, a 22 éves szábré, aki a moszkvai Csajkovszki versenyen második díjat nyert, 2200 dollárt kapott, „de ennek csak egynegyedét vihettem ki Oroszországból. De nem is a pénz a fő, hanem a presztizs. A moszkvai siker nélkül ki ajánlana nekem ma a világon szerződéseket?”

Az oroszok nagyon barátságosan kezelték a Csajkovszki verseny résztvevőit és a díjnyerteseket a Kreml-be is meghívták. „Chruscsev nagyon barátságos ember, kezét szorított velem, mondott is valamit, de nem

értettem meg, hogy mit” — meséli a fiatal művész.

Ez Askenázi első látogatása Izraelben, azóta, hogy a aly pészachkor díjat nyert Moszkvában és második látogatása, amióta hat évvel ezelőtt Philadelphiába utazott, hogy ott a világhírű hegedűpedagógusnak, Efrájim Cemballistnak a tanítványa. legyen. A choloni fiatalember úgy tért haza, ahogy fiatalemberek álmodnak térnek hazra: nemzetközi diadallal övezve, az Izraeli Filharmónikusok vendégeként, apja és anyja ott ülnek a teremben, régi iskolapajtások gorombasággal igyekeznek pálastolni megilletődöttségüket... és Smuél Askenázi mégse teszi boldog ember benyomását.

— Csak boldog ember lesz muzsikuss — mondja kényszeredett mosollyal. Az állandó feszültség, a félelem attól, hogy nem lesz sikerem, a koncertről koncertre visszatérő vizsga, felülrik az idegeket. Az ember karrierje egy hajszálon múlik és ez a hajzál sokszor egy olyan kritikus fejebutóján múlik, akinek fogalma sincs a zenéről. Ez egy élet? Utazás, izgalom, utazás, az embernek se otthona, se családja... Hogy mégis miért csinálom? Mert a zene olyan varázis, amely alól nem lehet felszabadulni és mert az ember fejét teletömik olyan butaságokkal, mint: bűn volna ilyen tehetséget másra pazarolni, és azonkívül tartozom is valamivel mindazoknak, akik segítettek nekem.

Smuél Askenázihoz nagyon kegyes volt a sors és az

emberek is. Kezdve első tanárnójától, Fehér Honától az amerikai-izraeli kultúr- alapon át, amely Philadelphiába küldte, egészen Rudolf Szerkin feleségéig, aki apjától örökölt Stradiváriusát rendelkezésére bocsátotta. Rudolf Szerkin apósa Adolf Busch volt, a nagy hegedűs.

Miért tehát ez a keserű hang? Miért ez a szkepticizmus egy kerekarcu fiatal fiú szájából, aki csak most kezdte el a világ meghódítását?

— Sajnos — válaszolja Smuél Askenázi — hajlamos vagyok rossz hangulatokra. Az ember önbizalma általában egy sikeres koncert után jön meg, pedig éppen a koncert előtt van szüksége önbizalomra.

Tény az, hogy a moszkvai siker és a tel-avivi meghívás ellenére sem dőlnek meg a koncert-meghívók, „már pedig koncertek nélkül mit sem ér a művész, nem beszélve az anyagiakról.” — jegyzi meg Askenázi.

— Sokáig azt terveztem, hogy egy vonósnyest szervezek meg, de rájöttem, hogy lehetetlen olyan négy embert találni, aki játszani és élni tud együtt. Már pedig az embernek sok más választása nincsen. Ha csatlakoznék valamelyik filharmónikus zenekarhoz, biztos keresetem volna, de azt mégsem csinálom. A philadelphiai filharmónikus zenekar hegedűsei szépen keresnek. Az amerikai közönség azonban nem becsüli meg őket és ezért gyűlölik a közönséget, a karmestereket, utálják önmagukat és van évi tízezer dollárjuk és gyomorreflexük. Erről én lemondok.

A Stradivárius húrjai a végtelékig feszültek.

Lampel-Lapid Tamás

LEVELEK a szerkesztőhöz

Missziós Bibliák egy kirját-gáti iskolában

Egyszerű munkásember vagyok, aki nem szokott ilyen dolgokba beleszólni, nincs is időm hozzá, mégis az alábbi eset nagyon megdöbbentett. Nemrégben Kirját Gáiban voltam látogatásban, ahol az ismerőseim 12 éves kislányát, aki az ottani „Sprinzák” iskola tanulója, a misszió által terjesztett Bibliát láttam. A kötet első részében a T'nách, míg a másik felében az Ujtestamentum van kinyomtatva. Kérdésemre a kislány elmondta, hogy a Bibliát ingyen küldték mindenkinek Jeruzsálemből, aki a missziótól azt egy levelezőlapon kéri. Megjegyeztem, hogy az egész osztály ebből a Bibliából tanul. Arra a kérdésemre,

hogy a tanítójuk mit szól a dologhoz, azt a választ adta, hogy a tanító szerint nem baj, ha a gyerekek a Brit Háchadását is megismerik. A faluban más ismerősöktől kapott információim szerint az illető tanító volt az egyetlen a községben, aki jom kipur napján azzal a várossal kötött egy megállapodást, hogy a város utcáin autózott. Ebben az ügyben már a Miszrad Háchimuchhoz is levelet írtam, de két hónap óta semmiféle választ onnan nem kaptam. Mint egyszerű polgár az a véleményem, hogy itt valami nincs rendben.

Szalavecz Alexander, Azor, Rech. Kaplan 1

Az izraeli vandéglátó-ipar konyhájáról

Az Állami Turista Hivatal is megerősítette azt a közkezeben forgó értesülést, hogy a külföldi turisták nagyrésze kifogásolja az izraeli konyhát. Sok külföldi rokonom és ismerősöm mondta el, hogy a nagy szállodák kitűnő kényelme mellett a konyha-művészet erősen elmarad a külföldi hasonló szállodák konyhájától. Márpedig, ha az idegenforgalmat, a híres „láthatatlan exportot” tovább akarjuk fejleszteni, — s erre minden adottságunk és lehetőségünk meg van, — ezen feltétlenül változtatni kell. A kérdéshez azért szölok hozzá, mert hosszú éveken át Franciaországban szállodákban dolgoztam és ezt a kérdést ott közelebbről is tanulmányozhattam. Tudott dolog, hogy a francia a világ legelső konyhája. A francia koszt könyvége, ize és változatossága felülmulhatatlan. A francia koszt tökéletesen megfelel a mi klímánknak is. Az a néhány francián főző vendéglő, amely Tel Avivban létezik, nagyon felkaptott a turisták által is. Az izraeli konyha átállítása nem könnyű dolog, de feltétlenül megéri az erőfeszítést. A turista általában nem bírja a nehéz zsidó konyhának a kosztját. Hogy e tekintetben célt érjünk, a drága főző kurzusok helyett, amelyek sohasem képeznek ki igazi francia szakácsokat, jónéhány tehetséges szakács-jelöltet Párisba kell

elküldeni az ottani nagy vendéglők és szállodák konyhájába. Az illetékeseknek ezen a vonalon sok nehézséget kell leküzdeniük, de csinaltunk mi már ennél nagyobb dolgokat is.

Pollacsek J. Tel-Aviv, Shenkin 26.

Brit Ovdim Mizdaknim Bójsztrál

Idősebb Dolgozók Szövetsége Központi iroda: Tel-Aviv, Allenby-út 2. Levélcím: T.-A., POB 9045. Telefon: 57301.

Munkát kaphatnak: Tejkiosztó Tel-Aviv központjában, berendezéssel, jó jövedelemmel; cipőtex munkás; üzletszerző fénycsapatvezető; lakatos; asztalos; festő és mások; szűcs és háztartási gépek bontakással. Munkát keresnek: Feszték-lak és vegyi technikus; toll-szakember; férfi kóser konyhába; pék; magyar-német levelező; konfekció varrónők; diplomás ápolónők; ozerekek.

HATIFA. Iroda: Herzl u. 26, naponta 9-11-ig telefon: 2348.

Munkát kaphatnak: Különféle munkakörökben nő- és férfi-munkások. — Az állandó változások miatt munkahelyeket itt nem közlünk. Személyes jelentkezést kérünk előjegyzés céljából.

Munkát keresnek: Írít, magyar, angol, német és francia levelezést vállal idősebbek munkaközössége; kártpost; pénzbeszedők; árúkiadó; raktármunkások; éjjeli-őrök; háztartási és üzemi szakácsnők; betegápolók; háztartási gépek; ozerekek. Kírandulás fényképi tel-avivi, natanjai és haifai irodáinkban átvethetők.

NATANJA. Körzeti kirendeltségünk Rech. Rav Kuk 13 sz. a. irodájában délelőtt 9-12 óráig áll készségesen a munkaadók és munkavállalók rendelkezésére.

Ezer állami tisztviselő elbocsátását javasolja Eskol pénzügyminiszter

Az így megtakarítható összegből emelné a többiek fizetését

Lévi Eskol pénzügyminiszter a múlt héten azt ajánlotta az alkalmazottak szakszervezetének, hogy járuljon hozzá ezer tisztviselő elbocsátásához. Az ilyen úton megtakarított összeget az állami alkalmazottak fizetésére fordítanák a Horovitz-jelentés közlése után, amely tudvalevőleg az emelések visszamenőlegeséget fogja biztosítani 1961 április elsejéig. A szoban forgó ezer állami alkalmaz-

zottat az utóbbi időben vették fel.

Lehetséges, hogy a javaslat tárgyalásra kerül az állami alkalmazottak szakszervezetének intézményében, sőt a kongresszusán is, amelyet eredetileg márciusra hívtak össze. Nem valószínű azonban, hogy azt ebben az időpontban megtarthassák, mert a Hsztradrut központi intézményeinek három hónappal a kitűzött dátum előtt jövé kell hagynia egyes szakszervezetek kongresszusainak összehívását és ebben az esetben ez nem történt meg. Az is lehetséges, hogy a kongresszust csak a Horovitz-jelentés közzététele után tartják meg, azaz csak a nyári hónapokban.

● A finn statisztikai hivatal kimutatása szerint Finnországban ma 15 százéven felüli lakos él, akik közül csak kettő férfi, a többi nő, ami ismételten megerősíti azt a tételt, hogy az asszonyok átlag életkora magasabb mint a férfiaké.

KERESZTREJTVÉNY 1084

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26
27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39
40	41	42	43	44	45	46	47	48	49	50		

Vizsintés: 2. Szakadár kongói tartomány elnöke, 5-ik kockában duplahangzó. 9. Határ első betű. 11. Zománc fele. 12. Idegen szemérem névmás. 14. Folyó Ó-Romániában. 15. Héber táská keverve. 17. Csontbód paripa. 19. Skálahang. 20. A baromfiudvar szultánja. 22. Fészek franciául. 23. Angol Ausztrália-kutató, az Amadeus-tó felfedezője. 25. Lim ikerszava. 26. A-val irodalmi műfaj. 27. Ravaszság. 28. Nem leány. 29. Fohász. 30. Vissza: idegen én. 31. Tejtermék. 32. Az ingerület vezető pályája a testben. 33. Sónaj. 34. Ujpesti sport egyet. 35. A fuvola népi neve. 36. Ekezetel héber helyeslés. 38. Tudományos cím. 40. Fogoly mássalhangzó. 41. Európai nemzet fia. 43. Görög törzs. 44. Héber löveg. 45. Autóbuszvállalat. 47. Szekszesital. 49. A.E. 50. Svájci születési szinműirő. „Az öreg hölgy látogatása” stb. utolsó betű dupláza. Független: 1. Az izraeli görögkatolikus egyház feje,

teljes név. 3. Bászán királya. 4. Homeros eposz. 5. Szellemi sport. 6. Puha fém. 7. ...ul, indiai uralkodó. 8. Francia helyeslés. 10. A Neger fővárosának egyik „ismert” városi tanácsosa. 13. Ibsen világhírű szinműve. 16. Az ókori zsidóknál és görögöknél az azonos mérvű megtorlás joga. 18. Az előlányek alakjára és működésére vonatkozó megfigyelések adatainak statisztikai feldolgozása. 20. Főzelékfé. 21. Francia váltópénz. 24. Román pénzegység. 28. A lélek legnagyobb orvosa volt. 29. Mesterséges világnyelv. 31. Helyhatározó. 32. I.L.R. 35. A nagy nyilvánosság. 37. Isteni ital. 39. Holland község, itt élt II. Vilmos császár haláláig, második betű dupláza. 42. Anyagi veszteség. 46. N.R. 48. E napon.

NYEREMÉNYKÖNYV: BARZILAV ISTVAN „Csillag a tábor fölött”

UJ!
Chumusz tchinával
és ajándékba: paprika
a dobozhoz csatolt tartóban




A „VITA” előállított tálatásra kész chumusz-tchinával, valódi keleti ízben.

A hónap meglepetése: a „VITA” ingyen paprikát ad, tartóval együtt, ajándékul minden doboz chumusz-tchinához.

Kóser - Páros



Uj Kelet 1963 18

„... AKIT OROSLÁN ÜLDÖZ...”

Irta:
J. KLEIN-HÁPARAS

98.

— Nem vagyok eléggé jártas a terminológiában, Rundberg úr — mondta Candomir feszesen. — Vajon nem túlozza el a dolgokat? Hogyan lehet összefüggést eközött az anyagi ügy és a kijelentés között, amelyet dühében, szegényében tett valaki? Lehet, hogy Bilinszky úr a maga tapasztalatlanságában, vagy hiszékenységében nem úgy járt el, ahogy üzletemberek szokták. Honnan is értene ő ezekhez az ügyekhez. De mint úriember, bizonyára jóhiszeműen tette. Nyugodjék meg — tette kezét Rundberg vállára —, tudom, hogy aggódik. De alaptalanul.

— Aggódok? — Rundberg felemelte a fejét és Candomirra nézett. — Hát igen, báró úr, aggódok. És igenis van összefüggés a két tény között, éppen csak, hogy nem bírom kikutatni. Muszáj beszélünk Herr von Bilinszkyvel — fejezte be határozottan.

— Kérem, Rundberg úr, akár most is felmehe-tünk hozzá.

— Köszönöm. Gyöngéden fogok bánni Herr von Bilinszkyvel, egész gyöngéden.

Anatol ágyban feküdt. Amikor Candomir belépett, letette a kezéből a könyvet, s azon sem látszott csodálkozni, hogy Rundberg is ott van a házigazda mögött. — Jó reggel, Anatol, — köszöntötte Candomir —, hogy érzi magát?

— Köszönöm, megvagyok. — Rundberg üdvözletét kurta fejbiccentéssel nyugtázta.

— Bocsássa meg, hogy zavarunk, — mondta igen udvariasan Candomir —, Rundberg úrnak fontos közölnivalója van.

— Ugyan mi lehet az... — Feiült az ágyában, arcát Rundberg felé fordította. Már nem volt rajta kötés, csak pár ragtapasz fedte a sérüléseit: ezek a pimaszul undorodó arcból groteszk grimaszt csináltak. — Hogy őszinte legyek, elegendem van Rundbergből és a hitsorsosából. — Visszadőlt a párnáira, de tovább figyelte Rundberget.

Ez, mintha nem is hozzá szóltak volna, egy székelt húzotta oda és leült. — Foglaljon csak helyet, báró úr, — fordult Candomirhoz —, ön pedig bocsásson meg, Herr von Bilinszky, hogy eljöttem, noha ön gyengélkedik, de hát bizonyára megérti, az üzlet — üzlet. — Székéről felemelkedve, átnyújtotta Anatolnak a levelet.

— No és? — Anatol megvető, utálkozó mozdulattal dobta a levelet Rundberg lába elé.

Rundberg felemelte, összehajtotta és a belső zsebébe tette. — Semmi és — vigyorgott — egyáltalán nincs igényem, a báró úr készséggel fedezi azt, ami önnek ebből esetleg hiányzik. De hát aligha költötte el az egészet, a nagy részének még meg kell lennie. Két és félmillió lej, az Romániában egész kis vagyon.

— Ó, micsoda pimaszság! — Anatol Candomirhoz fordult. — Ugyan, Radu, hogyan is tehet ki ilyen közönségeségnek a saját házában?

— Sajnálom, Anatol, nem egészen értettem, amit Rundberg úr mondott. Lenne szíves megmagyarázni? — fordult szigorúan ehhez.

— Herr von Bilinszky megértette. Az ő felfogása szerint pimaszság, ha visszakérem a tulajdon pénzemet. Lehet, hogy az. Én belemegyek, s ezért más ajánlatot teszek. Herr von Bilinszky tartsa meg a pénzt, legyen az egész összeg tiszteletdíj a kiállott viszontagságokért, félelemért, fájdalomért. — Rundberg mindezt szokott tárgyilagosságával mondta el, mintha észre se venné Candomir rémületét. Higgadtan nézett közben az ágyban ülő férfira is.

— No meg a hallgatásomért — fejezte be Anatol. Majd Candomirhoz fordulva: — Kérem, Radu, nagyon kevés, mondja meg maga: rongyos ötezer dollár. — Aztán megint Rundberghez: — Ez még pimaszabb volt. — Kajánul, megelégedetten vigyorgott.

— Lehet, hogy kevés. S ön, Herr von Bilinszky, ön mennyire gondolt? — kérdezte zavartalanul Rundberg.

— Hagyja abba! — parancsolta Candomir haragosan és szigorúan. — Másként meg kellene kérnem, hogy — mindennek van határa, Rundberg úr!

— Igaza van, báró úr —, majd Anatolhoz, — hallotta, Herr von Bilinszky? Mindennek van határa. Nevezze meg az összeget, amelynek ellenében hallgatni kötelezi magát, csak ne túlozzon!

Húszonötezer dollár.
Candomir úgy ült ott, mint akibe villám csapott. Kapkodott levegő után. De Rundberg ezt nem akarta észrevenni. — Sok pénz, nagyon sok pénz, Herr von Bilinszky. Nem hinném, hogy össze tudnám szedni. Tizenötezeret ajánlok. Az ötezeret tartsa meg előlegként, s ha hallgat Aldea hazaérkeztéig, kap még tízezeret. Kápé!

— De kérem, kérem — nyögött Candomir —, mi folyik itt?

— Nem érti, Radu kedves? De hát hogy is értené... Rundberg tudja, hogy átláttam a szítán, hisz ő helyettesíti az ön jómadár barátját, Aldeát, a nagy megmentőt, a bolsevista ügynököt, az egész banda főnökét.

— De hisz megőrült, hagyja abba! — Candomir felpattant és fenyegető tartásban állott az ágy elé.

Rundberg nyugodtan nézett egyikről a másikra. Aztán megszólalt: — Sose izgassa magát, báró úr, itt nincs mit tennünk. Minden üzlettel kockázat is jár. Ez hát az utolsó ajánlata, von Bilinszky úr, a húszonötezer zöld? — Mikor pedig látta Candomir kétségbeesését, odaszólt: — Üljön le nyugodtan, báró úr, még nem tud mindent.

— Nem, nem tudok semmit! Mind a ketten megőrültek! De, Anatol, — könyörgött szinte sírva, — magyarázza hát meg!

— Ugyan, Radu, mit kell itt magyarázni? Az a férfi, akit maga a szeretetével és a bizalmával ajándékozott meg, az a mi halálos ellenségünk zsoldjában áll. Bolseviki. Remélem, ma már maga sem hiszi, hogy a feleségemet ment megmenteni. Pompás ürügy volt, alibi, szinte az égből pottyant le elébe. Bizony, Radu, nagyon fáj, hogy ezt el kell mondanom, de hát maga is beláthatja, hogy Aldeának már rég vissza kellett volna érkeznie.

— Kissé sok egyszerre, ügye, báró úr, — mondta Rundberg vigyorogva, — mióta is ismeri ön Aldea Lutzot? Hát az én szerény személyemet? Sose hitte volna, hogy ilyesmi is lehetséges, ugyebár? Hiába, addig jár a kórsó a kútra, míg el nem török... Le vagyunk leplezve. S még szerencse, hogy pénzzel tudunk segíteni magunkon. Hajlandó tehát hallgatni a húszonötezerért? S végig?

— Hallgatók — mondta Anatol méltóságteljesen, — s nem a pénzért, hanem Candomir báró kedvéért, mert igazi úr és gavallér. A pénz az csak költség-hozzájárulás, ami jár nekem tőletek, hisz bolseviki-pénz. Többet raboltak el tőlem, sokkal többet.

— Vagyis hát, akkor is hallgatna Candomir báró úr kedvéért, ha meg se kapná a pénzt? Ön, báró úr, nem így értette? — kérdezte Rundberg naivan. — Vagy Herr von Bilinszky másképp érti?

— Én nem értek semmit! Ez egy örült cirkusz, amiből épp elegendem van! — kiáltott Candomir.

Ekkor felállott Rundberg, az asztalhoz lépett, kivett egy cigarettát Candomir nyitva álló dobozából és körülményesen rágyújtott. Közben háttal fordított Anatolnak és merőn nézett Candomir szemébe. Csak amikor már visszafordult, akkor kacsintott oda a bárónak. — Kérdés ugyanis, — mondta kedélyesen, — hogy a báró úr beleegyezik-e az ön hallgatásába. Ahogy én a báró urat ismerem, lehet, hogy ő maga tesz feljelentést. Gyűlöli a bolsevikeket, s őt nem lehet megvásárolni — bizony, Herr von Bilinszky, ez nagy pech mindkettőnknek.

— Candomir báró nem árulja el Aldeát, se titeket, a bandáját, hisz az ugyanoda vezetne. — Igen magabiztosan beszélt. — Magának fogalma sincs, mit jelent egy jóbarát, s hogy mennyire kell egy úriembernek a saját hírére ügyelnie.

— Be igaza is van, Herr von Bilinszky, mily remekül kombinál! Nos, itt semmi sem segít, itt fizetni muszáj. Kap tehát húszonötezer US-dollárt, százas, ötszázas és ezres címletekben, mégpedig a következőképpen: tízezeret ma, tizenötezeret azon a napon, amikor Aldea úr hazaérkezik. — Itt Anatol félbe akarta szakítani, de ő zavartalanul folytatta: — De ez csak abban az esetben, ha ő legkésőbb ez év március elsejéig megérkezik. Ha addig nincs itt, akkor kifizetjük önnek a fennmaradó tizenötezeret is. Addig a pénz letétben lesz Candomir báró úrnál. Benne van, von Bilinszky úr?

Ez udvarias kézmozdulatot tett Candomir felé, úgy felelt: — Ha Candomir báró igazolja...

Candomir levegő után kapkodott. Ha mindeddig hitte is, remélte is, hogy ezek csak kóklereknek, szörnyű tréfát, de tréfát úznek, e pillanatban be kellett látnia, hogy mindez, sajnos, valóság. Képtelen volt megszólalni, de még megmozdulni is.

Rundberg hirtelen felállt. — Természetes, hogy igazolja. Hogy is ne tenné? Már csak a „jöhíre” miatt is, nemde, báró úr? — Merőn nézett Candomirra, és balszeme megint villámgyors kacsintásra zárult.

— Persze, persze — nyögte ki Candomir.

— Akkor hát minden rendben! — Rundberg kezét dörzsölve fordult Anatolhoz. — No, kérem, és mert minden percért kár, talán lesz szíves ideadni a maradék lejét, úgy gondolom, több mint kétfélmillió megvan még.

— De minek? Adjon a tízezer helyett csak öt-ezeret, s az első részlet ki van fizetve.

— Ez két különböző számla, Herr von Bilinszky. Igaz, hogy ez esetben csak húsz ezer zöldet kellene beszereznem, de hogy képzeli, csak úgy, a kabát-

ujjából rázza ki azt az ember? Egész hitelemet igénybe kell majd vennem hozzá. Az ilyen üzleteknél ugyanis előlegfizetés szokásos, az esetleges árfolyam-különbözetek fedezésére, nem úgy, ahogy mi ketten csináljuk. Azért kell hozzá az ön leje is, mert ez nehéz üzlet, de hát mit tud egy ilyen nagy úr az üzletekről, Nos, kérem, kár az időért.

— Nem értem. — Féltreismerhetetlen volt Anatol bizalmatlansága.

Rundberg nyelt egy nagyot. Az egész megbeszélés során most először árulta el izgatottságát. — Csak nincsenek aggályai? De hiszen mindnyájan a kezében vagyunk!

— Ez igaz. — Anatol otthagya az ágyat, a faliszekrényhez lépett és egy kis bőröndöt szedett elő. Arany nyakláncról picinyke kulcsot kapott le, mely a medaillon mellett lógott. — Tessék, mindössze vagy háromszáz ezer lej hiányzik.

— Nagyon takarékos volt, Herr von Bilinszky, rendkívül takarékos, — dicsérte Rundberg. — Akkor hát mindössze száz dollárt kell levonnom. Pontos elszámolás, jó barátság. Nos, Herr von Bilinszky, Az üzlet végleges elszámolásáig ön itt marad. A báró úr házában —, s amikor a báró félreérthetetlen mozdulatot tett, Rundberg megismételte — a báró úr házában. A jobb örízet érdekében.

— Örízet? Miféle pimaszság ez megint? De hisz én becsületszavamat adom!

— A becsületszavát? Remek! Csak hát az igen gyenge biztosíték az effajta megállapodásoknál. S különben is, mit tudom én, mi az a becsületszó? Ur vagyok én? Nem, ezt le kell szögeznünk: ön itt marad, nem szabad sem írnia, sem telefonálnia, a házat sem szabad látótávolságon túl elhagynia. Egyik emberünk állandóan figyelni majd önt. Ön ismeri, Herr von Bilinszky, velem együtt jött ide, és nem messze van a szobától. Feri az, a Nagy úr sofőrje Aradról.

— De hát, ez kész...! — hördült fel Anatol.

De Rundberg fel sem emelte a hangját, egy arcononása nem rezdült, úgy folytatta: — Igen, a Feri is a bandához tartozik. Kötelességem önt figyelmeztetni, von Bilinszky úr. Feri szigorú utasítást kap, önt a legkisebb gyanús mozdulat láttára, elintézi — groteszk mozdulattal nyakkitekerést mutatott. — Igen szívesen tenné. Azt állítja, hogy privát elszámolása van önrel, nos, ez az ő ügye, meg az öné, nem érdekel bennünket. Remélem, hogy ma még viszontlátjuk egymást. Ajánlom magam. — Hóna alá vette a kis bőröndöt és mélyen meghajolt. Aztán tiszteletteljes főhajrással fordult Candomir felé: Báró úr, talán ne zavarjuk tovább Herr von Bilinszkyt, pihenésre van szüksége. Remélem, meg van velünk elégedve. Egész gyöngéden bántam vele, igaz-e?

Candomir nagy ügyel-bajjal állott fel a helyéről. Arca megkövült, pillantása kifejezéstelen volt. Göröcsösen kerülte, hogy lássa Anatolt, aki kinyúlva feküdt az ágyon, a mennyezetre bámulva. Mervé léptekkel indult az ajtó felé, mögötte Rundberg, aki megállt, amikor a báró a kilincs után nyúlt. Lassan, érthetően mondta Rundberg: „Gosc w domu, Bog w domu. — Anatol odafordította agyonflastrozott, dühtől eltorzult arcát, Candomir is odafordult félig. — Ez lengyelül van, báró úr, — magyarázta, — és annyit jelent, hogy: Vendég a házában, Isten a házában. A jósitén itt van a házában, báró úr —, majd Anatol felé: — Igen, értek lengyelül is.

Aztán két hosszú lépéssel megelőzte az ajtónál Candomirt, szélesre tárta az ajtót és megszólalt: — Csak ön után, báró úr, — majd egy pillantással Anatol felé, aki dühösen bámult utána, — én itt itthon vagyok...

— S mi jön most? Megint ott ültek egymással szemben a doigozósobában. Rundberg hallgatott, nem akarta Candomirt zavarni. Hadd térjen magához, barátkozzék meg azzal, amit most átélt. Sok volt ez neki, nem szokott ő ilyesmikhez, még kevésbé ahhoz, ami majd ezután jön, aminek ezután jönni kell. Rundberg maga is teljesen kimerült. — Majd csak kitalálunk valamit — felelte.

— Tehát maga se tudja, Rundberg úr? Azt hittem, kész terve van.

— A tervek mit sem érnek, báró úr, kivált nem az ilyen esetekben. Mit értem volna a legjobb tervekkel, ha utolsó pillanatban eszembe nem jut megrendezni ezt a — ezt a kísérletet. Mindjárt kapott a lehetőségen, hogy pénzhez jusson.

— Pénzhez is jut — mondta Candomir kesernyésen.

Rundberg elképedten nézett rája. — Hogyan? Ja, ön valóban azt hiszi, hogy odaadok Herr von Bilinszkynek húszonötezer dollárt?

— Nem látok más lehetőséget. Természetesen ehhez én is...

(Folytatása szerdán)

Férj és feleség egyszerre halt meg

Megrázó dráma színhelye volt vasárnap a jaffai 89-es utca 24 szám alatti ház, ahol egy idősebb házaspár néhány pernyi különbséggel, szinte egyidőben halt meg.

A 67 éves Ezra Bivi vasárnap este fél hatkor érkezett haza és megtudta, hogy a felesége, az 52 éves Mázal, aki hosszú idő óta betegeskedett, néhány perccel ezelőtt meghalt. Amikor a gyászhiért közeledtek vele, a férj hirtelen összeesett és elvesztette eszméletét. Azonnal kórházba szállították, de az orvosok már csak a bekövetkezett halált állapíthatták meg nála.

Kibővítik

a haifai főiskolát

Tudósítók jelentik: A haifai városi főiskola a jezsuita nemzeti egyetem elnevezésével és a Technion közreműködésével a jövő tanévi bölcsészeti és társadalomtudományi fakultást szándékozik felállítani, amelynek vezetését a jezsuita egyetem képesítést nyerne. Előzetes tárgyalások a jezsuita egyetemmel a jezsuita és bizottságok nevezett ki a terv végrehajtásának tanulmányozására.

A Technion a maga részéről örömmel üdvözölte a tervet és aktív közreműködéséről biztosította a megalkuvandó fakultás vezetőjét.

Amitachdut Oléj Hungária közleményei

1963. január 8-án, kedd este 8-kor a H. O. H. „Witner” termében CSAK FELNŐTTEKNEK műsor kedélyben: ZOLTAN DEZSO Potnográfia és... (születéséről, művészetéről, életéről, műveiről, Dr. SASDI TIBOR A szexuális bűnözés című érdekes előadása arról, hogy milyen társadalmi és lélektani okok taszítanak fiatalokat és öregeket a bűn lejtőjére. Bevezetőt mond: SZÉKELY ISTVAN. Teremhosszajárulás: 1.50.

A haifai HOH közli, hogy az idősöknek Klubja szokásos összejövetelét vasárnap, január 6-ika délután, mely dátum ázkára miatt foglalt — kivételesen január 8-án, kedd délután pontosan 5 órai kezdettel tartják. Ez alkalommal LÁSZLÓ ERNŐ, a montreali „Hagyomány” izraeli szerkesztője tart előadást „Mire a fiatalokból öregek lesznek” címmel. Utána a tanár tartja szokásos Tűz-kurzusát.

CHOLON A chiloni HOH 1963. jan. 9-én, szerdán este 8 órakor vezetőségi és választmányi ülés tart. Tárgy: A bizottságok megalakítása. Felelős megválasztott vezetőségi és választmányi, hogy a tárgyszóra való tekintettel, ezen ülésen okvetlen jelenjen meg. Szívesen látunk vendégeket és mindazokat, akik a jövő munkánkban részt akarnak venni. A vezetőség.

NATANJA Január hó 9-én, szerdán este 8 órakor a HOH Obel David mozdonijában NAGY KABARE-EST. A magyarság közönség kedvencei Szentes Gizella és Molnár Pál 3. Kíváló színészházaspár új műsorának bemutatása. — Bevezetőt mond dr. Schabell Ede, a HOH elnöke. Konferál: Molnár Pál — A humor mestereinek legkiválóbb művelőjének színe: Molnár Ferenc, Női Kóroly, Enid Tamás, magánzórok stb. Jöjjen el és nevéven velünk! Teremhosszajárulás: IL. 1.50. Pénztárnyitás este 7 órakor.

BEER-SEVA 1963. január 10-én, csütörtök este 8.30 órai kezdettel a Bét Háam nagytérben kultúr-est. Műsor: UTINAPLO 1) Láay Benjámin: A mal India; 2) J. M. Chum: Magyarországi élmények. Az est keretében Gróf Julia, 3. névű énekesnő hangversenyez. Műsorán: operáriák, operettek, zsidó, magyar- és más dalok. — Jegyek a szokásos elővételi hányadon.

Nehru: Kína egész Ázsiát uralma alá akarja hajtani

Az indiai miniszterelnök szerint a háború akár öt évig is elhúzódhat — Pakisztán elnöke szerint kilátás van a kásmiri viszály rendezésére

New Delhi, (UPI). Nehru indiai miniszterelnök tegnap azt állította, hogy a kínai népköztársaság Ázsia összes államait uralma alá akarja hajtani. A miniszterelnök szülővárosában, Allahabadban tette ezt a kijelentést, ahol kifejtette, hogy az India elleni támadással Kína azt kívánja elérni, hogy nem tűr semmiféle konkurenciát az ázsiai kontinensen.

Az egyoldalú kínai tűzbeszúrtásról és a kínai csapatok részleges visszavonulásáról szólva, Nehru így nyilatkozott:

— A kínai invázió szokatlanul nagy és kedvezőtlen visszhangja keresztül húzta a pekingi hatóságok számitásait. Az indiai népet azonban nem téveszti meg a kínaiak egyoldalú tűzbeszúrtása és India az országhatárok és haderejének megerősítését tűzte ki céljává.

Ezt megelőzően Nehru a vezetése alatt álló Kongresszus-párt zárt ülésén lezögezte, hogy a Kínával való háború esetleg öt évig is elhúzódhat. Nehru megerősítette, hogy a kínaiak nagy csapatösszevonásokat hajtanak végre a határ közelében. Hivatalos indiai körök ugyanakkor ismét aggodalmuknak adtak kifejezést, hogy a kínaiak nem mutatnak semmiféle hajlandóságot Ladach körzetének kiürítésére, sőt folytatják egy nagyfontosságú stratégiai műtét építését.

Pittsburg, (UPI). India amerikai nagykövete, aki Nehru rokona, kijelentette, hogy kormányja továbbra is támogatja Kína felvételét az UNO-ba. Az indiai felfogás szerint — mondotta — szükségleten „erkölcsi alapokra fektetni a Kína felvételével kapcsolatos megfontolásokat”, mert a világ szervezet nem lesz képes

kielégítő megoldást találni a világproblémákra, ha kizárja soraiból Kínát, ahol az emberiség egyötöde él.

New York, (Reuter). — Ajob Khán pakisztáni államelnök az egyik new-yorki televízió állomás műsora keretében kijelentette, hogy nézete szerint most kilátások vannak a kásmiri viszály rendezésére. Hozzáfűzte, hogy Nehru indiai miniszterelnökkel csak akkor találkozhat, ha előzőleg főbb vonalaiban már létrejött a megegyezés India és Pakisztán között a kásmiri viszály rendezésére. A két ország megbízottjai a hó végén folytatják a Rawalpindiben decemberben megkezdett tárgyalásaikat. Egy kérdésre válaszolva, a pakisztáni elnök lezögezte, hogy semmi jó sem származna abból, ha az UNO-ra bízják Kásmir közigazgatását.

A Szovjetunió új UNO-főmegbízottja

New York, (UPI). — Nikolaj Fedorenko, a Szovjetunió új UNO főmegbízottja, aki a Moszkvából visszahívott Valerian Zorin helyettes külügyminiszter tisztségét veszi át, tegnap átnyújtotta megbízó levelét a világszervezet központjában. A szovjet diplomata kijelentette az újságírók előtt, hogy négy éves tokiói diplomáciai küldetése idején megtanulta a japán nyelvet. Fedorenko egyébként anyanyelvén, az oroszon kívül tökéletesen uralja az angol és a kínai nyelvet is.



6: Má tovú, 6.05: rövid hírek, 6.10: zenélő óra, — 6.30: torna, 6.40: zenélő óra, 6.57: műsorismertetés, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.45: izraeli dalok, — 8: rövid hírek, 11: műsorismertetés, 11.05: az elemiskolások rádióoktatása, 11.50: izraeli dalok, 12: asszonyrovat, — 12.30: részletek a Carmen c. operából, 13: hanglemek, 13.30: hírek, 13.45: könnyű zene, 13.55: rövid hírek, 17: hírek és időjárásjelentés, 17.25: Aviva Colan (szoprán) Berlioz műveiből énekel, zongorán kíséri Henry Biran, — 17.45: „Tempo” (zenei magazin), 18.05: „Az UNO tevékenységéről”, — 18.15: gyermekszok, 18.30: ifjúsági műsor, 18.55: mezőgazdasági tanácsok, 19: hírek, 19.20: izraeli dalok, 20: a Kol Jisráel zenekarának hangversenye M. Taube vezényletével, Alberto Lyss (bagedü) és Zimra Ormá (szoprán) valamint a Kol Jisráel énekkarának közreműködésével (Bach: 1) Ricercare; 2) Hegedűverseny, 3-dur; Ghedini: Cantate; Avitomb: B. A. C. H. Variációk; 4) Gsbemutató; Mozart: 1) Hegedűverseny, D-dur; 2) Laurate Domnium, szoprán-szólo ének- és zenekarra), 22.30: zenei egyveleg, — 22.45: Flothius: Fantázia harfa- és zenekarra, — 23: hírességtalálás.

PARHUZAMOS MÜSOR 8: Rövid hírek, 8.02: retikámok és hanglemek 10 óráig, — 16: Jeruzsálem hangja, 17: hírek és időjárásjelentés, 17.05: hanglemek 19 óráig, 21.32: Smuel Rodzen és Jozsef Arle szórakoztató műsora, 22.03: jazz-zene, 22.30: régi melódiák, 22.45: hanglemek, 23: hírességtalálás.

A HADSEREG MÜSORA 10-11 óráig hanglemek, — 18.03: kívánságlemezek, — 18.40: dallam és ritmus, 19.15: Intermezzo — zenei számok, 19.30: ifjúsági zenei műsor, 20: Egy család története, 21.15: táncparádé.

HABIMA H

Tel-Aviv, január 8., kedd
EDES IRMA
a kisteremben
KEZDET BEN

IZRAELI OPERA

Kedd, január 8., este 8.30
LA TRAVIATA

K. GINZBURG impresszárió bemutatja

a vrocslávi lengyel

PANTOMIM

színház 27 művészt,

Tel-Aviv, „Ohel-Sém” utolsó előadások:

ma, jan. 8., kedd, 8.30
holnap, jan. 9., szerda
9 órakor
csütörtök, jan. 10., 8.30
Szombat, jan. 12.,
6.45-9.15
Jegyek a jegyirodáknban és az előadások estében a pénztárnál

Jeruzsálem, „Edison”

Január 12. és 14-én,
mindössze 2 előadás, 9-kor
Jegyek: S. Cahane, „Leán Hárev” és az előadások estében az „Edison” pénztáránál.

Natanja, Saron, jan. 14.

Jegyek: „Signal”.

Haifa, „Tamar”

Csütörtök, jan. 17., 9-kor
Szombat, január 19., 6.45 és 9.15-kor.
Jegyek: Ginzburg - Juval, Herzi 25., Berwald 9.

OHEL

SZÍNHÁZ

Pénztár tel. 225001

Iroda tel. 231228

Tel-Aviv, január 8., kedd

AZ URHATNAM POLGAR

Gedera, január 8., kedd,

„Rachel”

AZ IDIÓTA NO

MODERN SZÍNHÁZ

Chajim Avron nagy sikeres

A CSAPDA

Robert Thomas

bűnügyi

története



Bát-Jám, január 8., kedd

„Bát-Jám”, 8.30

Tel-Aviv, január 9., szerda

„Mugrábi”, 8.30

INTIM SZÍNHÁZ

A FIU ÉS A LÁNY

Írta: KISHONT FERENC

Szereplők:

SOSANA SANI és

ARJE LAVI

Cholon, január 9., szerda,

„Armon”, 8.45-kor

T. A. ALLENBY MOZI

Walt Disney

csodás filmalkotása:

FANTAZIA

A világ legnagyobb zeneszerzőinek halhatatlan melódiái a Philadelphai Filharmonikus Zenekar előadásában.

JUDIT KRONENFELD

Riv kele

dem Rebnisz

MAX MORISSONNAL

Szerda, január 9. — 8.30

RAMÁT-GÁN — Rama

Csütörtök, január 10. — 8.30

LUDD

A TEL-AVIVI MOZIK

HETI MÜSORA:

ELŐADÁSOK KEZDETE:

3.30, 7.15 és 9.15 órakor

ALLENBY: Fantázia

ARMON DAVID: Missisipi a házassága

BEN JEHUDA: A város elpusztul az éjszaka

CAFON: Bulyha Tárása

CHEN: Szülők csapdája

GAT: Egy csipetnyi méz

ESZTER: Banister úr

HOD: Dombórol

MIGDALOR: Északnyugati határ

MUGRABI: Lázadás a Defianton

ORION: Susan szerelm

OPHIR: Válás olasz módra

PEER: West Side Story

PARIS: A legbensőbb színpad

SDBROT: Szerelm és álmok

TEL-AVIV: Román lányok

TAMAR: Szerelmény

YARON: Egy zsebnál csoda

ZAMIR: A szivárvány

Egyetemi intézet létesült a héber jog kutatására

Aziasai és afrikai intézetét alakítják át az egyetem orientalista intézetét

Jeruzsálem, (Az Új Kelet tudósítójától). — Világviszonylatban egyedülálló intézetet létesített a jeruzsálemi egyetem a héber jog kutatására. Dr. Menáchem Alon, az intézet vezetője elmondta munkatársának, hogy az intézet amely már meg is kezdte tevékenységét, a tudományos kutatás első szakaszában részletes indexet készít a zsidó világban a kor középkortól kezdve egészen napjainkig összegyűjtött héber jogi anyag

ról. Hozzávetőleges számitás szerint mintegy negyemillió jogi vonatkozású törvény tartalmaz a hagyományos irodalom, ami körülbelül 2500 könyvben maradt ránk. Ennek a rendkívül értékes anyagnak az a része, amely a Közép-Keleten és Észak-Afrikában jött létre, úgyszólván teljesen ismeretlen a héber jog eddigi kutatói előtt. A nyugati világ legkiválóbb rabbi-tekintélyei is igen ve-

set tudnak ezekről a döntvényekről.

Az intézet működésének további szakaszában olyan tanulmányokat szándékozik készíteni, amelyekkel a Ház segítségére lesz a héber jog alapelveinek a mindennapi és gyakorlati törvényhozásba való beillesztésében.

Ezzel egyidejűleg az egyetem szenátusa és végrehajtóbizottsága jóváhagyta azt a határozatot, amelynek értelmében az egyetem orientalista intézetét ázsiai és afrikai tanulmányi intézetévé változtatják és úgy tanmenetét, mint kutatási körébe tartozik majd a Közkelet, a Távolkelet, Délkelet-ázsia és a Szaharától délre fekvő afrikai országok.

Amint Uriel Héd professzor az intézet aligazgatója a jeruzsálemi újságírók klubban tartott sajtófogadáson elmondta, a reform célja az, hogy az egyetem hallgatói megismerkedjenek az indiai, kínai és japán ősi kultúrákkal, továbbá az új ázsiai és afrikai országok életével és kultúrájával, amelyek nagyob szerepet töltenek be a nemzetközi politikai életben. Az intézet megfelelő magas képesítésű izraeli szakértőket akar nevelni, annál is inkább, mert Izrael több mint 30 ázsiai és afrikai országgal tart fenn diplomáciai kapcsolatot és azokba nagy számú szakértőt küld külföldre megbízásokkal.

Az intézet kibővítő előadói karát és mindenekelőtt azok az izraeli akadémikusok jönnek számításba, akik jelenleg külföldi továbbképzést folytatnak ázsiai és afrikai szakon. Szakkönyvtárat is készült felállítani az intézet és ehhez kapott már tizezer dolláros adományt a Rockefeller alaptól.

Súlyos vasuti karamból Lengyelországban

Varsó, (UPI, Reuter). — A varsói rádió jelentése szerint 9 ember életét veszítette, 46 pedig megsebesült, amikor egy vonat összeütközött egy autóbusszal a Lengyelország északnyugati részében levő Bydgoszcz város közelében. A szerencsétlenség egy útkereszteződésnél történt, ahol a vonat behalohant a 70 utast szállító autóbusszba.

Elmaradt a Flier zongorahangverseny utóközzvetítése a Kol Jisráélben

A Kol Jisráél vasárnap este fél 10-re hirdett koncertműsorában változás állt be, amennyiben nem közvetítették Jákob Flier szovjet zongoraművész koncertjéről készült hangfelvételt. A bemondó a jelzett időpontban jelentette, hogy Flier hangversenye elmaradt és csak a műsor második részét közvetítik, amelyben Boskovits Uri-Sándor zenei műve szerepelt.

Mint kiderült, a műsorváltozás oka az volt, hogy Flier impresszárió közölték

a rádióval, hogy a közöttek és a művész közötti megegyezés értelmében tilos nyilvános koncertek utóközzvetése rádióban, televízióban, vagy bármi más formában. A Kol Jisráél az impresszáriók tudta nélkül készítette a hangfelvételt. A két impresszárió, Bugatir és J. Uri, két hét múlva a Szovjetunióba indul hogy újabb művészeket szerződtessenek és semmiképpen sem akar szerződésszegést elkövetni.

DECEMBERBEN NEM VOLT ÁREMELKEDES AZ IPARCIKKEKNEL

Csak bizonyos gyermek-bútorok drágultak meg

A kereskedelem- és iparügyi minisztérium tel-avivi kirendeltsége kimutatta, hogy a piacok ellenőrzése során különböző iparcikkkel kapcsolatban feljegyzett árákról. A kimutatás, amely textil, bőr, papír, fa és más cikkekről, valamint szolgáltatási ágakról szól, megállapítja, hogy december hónapban általában nem volt áremelkedés az előző hónap hoz viszonyítva, sőt bizonyos iparcikkek árai csökkentek. Csupán három iparcikk — különböző gyermekbútorok — árai emelkedtek.

A textilárakról szóló beszámoló szövegetek, női ruhaanyagokat, kész ruhákat, fehérneműt, harisnyát

és más ruházati cikkeket foglal magában és abból kiderül, hogy egyes áruk, mint például gyengébb minőségű nylonharisnyák, valamint jutavásznak ára csökkent. A bőrárak aktívárakát és iskolatáskákat, táskákot és cipőket foglalnak magukban és a vizsgálat szerint az árak is változatlanok maradtak. Hasonló a helyzet a papíráraknál is, itt a „Sufra” gyár által előállított barna karton ára 9 százalékkal csökkent.

Ugyanakkor áremelkedés mutatkozott a „Prima” gyermekbútorgyár egyes készítményeiben. Így például a gyermekágyak árai 10 százalékkal, a nagyobb gyermekek számára készült ágyak 2-4 százalékkal, a magasztolt gyermekszékek ára öt százalékkal ment fel. Ezeket az áremeléseket a minisztérium árbizottsága vizsgálja felül.

A szolgáltatási iparokban, ahová a mosodákat, fodrászüzleteket, tisztító- és vasalóüzemeket sorolják, nem történt áremelés.

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban 19-24 óráig

Dr. Kohlberg, Allenby 23, tel. 55-535; Nordau, Ben Jehuda 133, tel. 42673; Jani, Jehuda Hálévi 67, tel. 62-474; Ziva, S'ehunát Hálévi, tel. 32-403.

Haifán: Balfour, Mászadá 1, telefon: 22-89.

Jeruzsálemben: Givent, Hári 12; Kirját Smuel, telefon: 33-676.

Háromévi elzárásra ítélték Salom Starkeszt

A jeruzsálemi törvényszék bűnösnek találta Joszele Schumacher elrablásában és a felsőbb bíróság előtti hamis tanuvallomásban — A büntetésbe betudják az Angliában elszünetelt 16 hónapi fogságot

A jeruzsálemi törvényszék dr. Benjámin Hálévi elnökkel, A. Eden és M. Kohen bírákból álló hármas tanácsa tegnap háromévi fegyházbüntetésre ítélte a 24 éves Salom Starkeszt, unokaöccse, Joszele Schumacher rejtégetéséért, illetve ellopásáért és a felsőbb bíróságon tett hamis vallomásaért. A gyermek elrablásáért háromévi, a hamis esküért kétévi elzárással sújtották Starkeszt, de a két büntetést egybeeszméltették. A büntetés kitérését Salom Starkesz 16 hónappal ezelőtt történt angol letartóztatásától kezdve számítják. Beszámítják az izraeli vizsgálati fogságot is, tehát, ha elengedik a szokásos harmadot, Starkesz ez év augusztusában szabadlábra kerül.

Az ítélet indoklása kiemeli, hogy a 8-ik életévét még be nem töltött kislány ellopása kegyetlen és csúnya tett volt, mind a gyerekekkel, mind a szülőkkel szemben.

Nem számít, hogy a vádlottat nem egyéni indok vezette, mert szándéka az volt, hogy akaratát és apja, Náchmán Starkesz akaratát a gyerek szüleiére kényszerítse és megfosssa őket polgári joguktól, hogy gyerekeiket saját belátásuk szerint neveljék.

Joszele Schumacher vallomása nagybátyja ellen fontos szerepet töltött be az ítélet megalapozásánál.

A törvényszék mély benyomást gyakorolt az a tény, hogy a kislány feltűnően értelmes vallomást tett, amely meggyőző és ellentmondás nélküli volt. Másrészt nem kerülte el a bírák figyelmét, hogy a **Kot-fivérek tettették magukat, mintha nem tudnák, vagy nem mernek feljes bizonyossággal felismerni a vádlottban azt a személyt, aki a gyereket Komemijutba vitte és Joszele nagybátyjának mutatkozott be, noha a vádlott kiadatása előtt felismerték Starkesz fényképét a rendőrségen.**

A törvényszék arra a megállapításra jutott, hogy vallomásukkal ellentétben Joszele szülei valóban tervezték az Oroszországba való visszatérést, illetve az apa akarta ezt, míg az anya ellenezte. A törvényszék azonban ugyanakkor világosan elutasította a nagyanya, Mirjám Starkesz vallomását, hogy azért rejtégettek a kislányt, mert attól féltek, hogy Schumacherék vissza akarnak térni Oroszországba.

A kislány rejtégetése idején ugyanis a Schumacher-család gazdasági helyzete jelentős módon javult és gyermekeiket saját házukban akarták nevelni.

Joszelét már be is írták a choloni vallásos iskolába. Ebben az időben már nem fenyegetett a közvetlen veszély, hogy Joszelét szülei valóban jeridáztatni akarják és a vádlottnak nem volt oka ettől tartani. Amikor Salom Starkesz, vagy a nagyapa azt mesélte Joszelének, hogy szülei a Szovjetunióba akarják vinni magukkal, hogy ott „gőjt csináljanak belőle”, ez romboló hatással volt a kislányra. A nagyapának és a

nagybácsinak ez az állítása félelemmel töltötte el a gyereket és eltávolította szüleitől. A vádlott felhasználta azt, hogy Joszele hitt ebben a mesében és ez elősegítette a kislány szökését a szüleitől.

Starkesz félrevezette Komemijut lakosait is, amikor a gyereket álnéven mutatta be.

A törvényszék megállapította továbbá, hogy Starkesz tudatosan és csökönyösen hazudott a felsőbb bíróság előtt, azzal a céllal, hogy félrevezesse a törvényt és mindazokat, akik a gyermek sorsával foglalkoztak, amikor is tagadta, hogy ő maga vitte a kislányt Komemijutba.

Amerika további repülőgépeket küld a katangai UNO-csapatoknak

A kongói kormány bizottságot nevezett ki Katanga közigazgatásának átvételére — Adoula miniszterelnök érvénytelenítette a Csombe-féle papirpénzt

New York. (UPI, Reuter.) — Az UNO szóvivője New Yorkban közölte, hogy a Fülöp szigetéről rövidesen lökhajósos harcirepülőgépek érkeznek Kongóba az UNO haderők megerősítésére. Tegnap egyébként az UNO csapatgyűlései bevonultak Kanima városába, amely stratégiai fontosságú utkereszteződés. Az UNO-csapatok nem ütköztek ellenállásba, mert a helyi törzsek vezetői együttműködtek a világszervezet katonáival.

Ugy hírlik, hogy Csombe elnök továbbra is Kolwezi bányavárosában van, amely még nem került az UNO kezére. Az angol külügyminiszterium tegnap ismét felhívással fordult Csombehoz, térjen vissza Elisabethville-be.

Brazzavilleből származó hír szerint Csombe katangai elnök tegnap tanácskozást folytatott vezérkarának tagjaival és hír szerint az UNO-ellenes gerilla háború előkészítését tárgyalta meg. A katangai elnök találkozott a Baluba törzs vezetőjével is, akinek 2-3 ezer főnyi magánhadsege van.

Ezzel párhuzamosan az UNO központjában U Tant főtitkár nyilatkozatot adott ki és abban rendkívül éles szavakkal ítéli el Csombe katangai elnököt, akit felelősséggel vádol. A főtitkár hangsúlyozta, hogy az UNO a rendelkezésre álló teljes erővel fogja megakadályozni Csombe fenyegetésének a végrehajtását, hogy Csombe emberei mindent elpusztítsanak maguk után Katangában. U Tant közöl-

Az ítélet indoklása azt is kiemeli, hogy a vádlott cselekedete súlyos következményeket vont maga után, amennyiben a kislány évekig eltűnt, amíg „az állam küldöttei messze tengerentúlon meg nem találják.” Közben pedig súlyos szenvedés érte a szülőket és csorbát szenvedett a gyermek lelkivilága is. A hamis tanúzás külön büntetés, amelyet azért követelt el a vádlott, hogy megerősítse a gyermek ellopásának következményeit.

A törvényszék enyhítő körülménynek vette a vádlott fiatal korát, büntetlen előéletét és apjához való szoros kapcsolatát, amely tettének egyik indítéka volt.

Ugyancsak tekintetbe vette a bíróság Joszele szüleinek folyamódványát, akik kérték, hogy a családi béke helyreállítása érdekében szüntessék be a törvényes eljárást Salom Starkesz ellen.

NALUNK NINCS MEGKÜLÖNBÖZTETÉS!
A GÓJOK SEM ALIJÁZHATNAK!



Sapira belügyminiszter vasárnapig nem avatkozik Beér Séva városvezetésébe

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Sapira belügyminiszter vasárnapig határozottan nem avatkozik Beér Séva városvezetésébe. Ez azt jelenti, hogy vagy feloszlattja a városi vezetőséget és azonnal új választásokat ír ki, vagy pedig ideiglenes bizottságot nevez ki Beér Séva ügyeinek intézésére.

A Zárizi polgármester vezetésével a fővárosban járt Beér Sévai tanácsosok meg lehetőségek borulatóak a vasárnapig történő elrendezés esélyeire nézve és azt hangsúlyozták, hogy a Negev fővárosának lakossága most már új választások kifizetésében látja a város helyzetéből kivezető egyedüli utat.

Éjlát városi tanácsa visszautasította az ellenzék bizalmatlansági indítványát

Mit ígért a kormány Joszef Lévi polgármesternek?

Az éjlát városi tanács vasárnap este megtartott viharos ülésén a Mápáj öt szavazatával, a Chérut és a Mápám három szavazatával szemben leszavazták a városvezetés ellen benyújtott bizalmatlansági indítványt. Az Áchudt Háávoda képviselője nem volt jelen.

Lévi polgármester beszámolójában kiemelte, hogy a kormány úgy határozott, hogy Éjlátban két és fél éven belül 60 ágyas kórházat létesít, három éven belül kibővíti a timnai rézműveket, amelyeknek termelését megkettőzik, alkalmazottai létszámát pedig ezerszer emelik. A város fejlesztése érdekében a kormány „elismert” kezmmé nyilvánít minden éjlát iparvállalatot, amelynek alapításához a szükséges tőke kétharmadát fogja adni a szokásos egyéb kedvezményeken kívül. A kormány elvben elismerte, hogy minden Éjlátban létesítendő ipari üzem alkalmazottainak ugynevezett „sivatagi pótdíjat” kell folyósítani. Az idevonatkozó részleteket különbizottság fogja kidolgozni.

Az ülés napirendjén Joszef Lévi polgármester beszámolója szerepelt, aki — mint ismeretes — három hónapig Tel Avivban tartózkodott, hogy közvetlen tárgyalásokat folytasson az illetékes hatóságokkal a város létfenntartásának problémáiról. Annakidején azt mondta, hogy ha erőfeszítései nem járnak eredménnyel, lemond a városi tanács többi Mápáj tagjával együtt. Most, visszatérése után azt hangoztatta, hogy tel-avivi tartózkodása eredménnyel járt és a kormány helyt adott a város követeléseinek. Az ellenzék azonban azon a véleményen volt,

hogy a kifizetett célokat a polgármester nem érte el és ezért bizalmatlansági javaslatot nyújtott be. Lévi polgármester beszámolójában kiemelte, hogy a kormány úgy határozott, hogy Éjlátban két és fél éven belül 60 ágyas kórházat létesít, három éven belül kibővíti a timnai rézműveket, amelyeknek termelését megkettőzik, alkalmazottai létszámát pedig ezerszer emelik. A város fejlesztése érdekében a kormány „elismert” kezmmé nyilvánít minden éjlát iparvállalatot, amelynek alapításához a szükséges tőke kétharmadát fogja adni a szokásos egyéb kedvezményeken kívül. A kormány elvben elismerte, hogy minden Éjlátban létesítendő ipari üzem alkalmazottainak ugynevezett „sivatagi pótdíjat” kell folyósítani. Az idevonatkozó részleteket különbizottság fogja kidolgozni.

A KATONAI BÍRÓSÁGOK ÍTÉLETE ELLEN IS LEHET MAJD FELLEBBEZNI

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet parlamentari tudósítójától.) — A Kneszet minden ellenvetés nélkül elfogadta első olvasásban a katonai bírósági törvények módosítását, amely lehetővé teszi, hogy a rendkívüli felhatalmazási törvények alapján folyó eljárásokban is lehessen fellebbezni. Az ilyen perekben eddig az eljáró katonai bíróság első és utolsó fórum volt. A módosító javaslat a katonai ügyeknek is módot ad arra, hogy fellebbezzen az elsőfokú ítélet ellen.

Simon Peresz hadügyi alminiszter, aki a javaslatot a Ház elé terjesztette, elmondta, hogy fellebbezési fórumként az illetékes katonai törvényszék, illetve fellebbezési bíróság fog eljárni. A törvényjavaslat másik intézkedése szerint minden ilyen ügyben eljáró katonai bíróságban legalább egy jogvégeztett szakbíró is részt fog venni.

● Kína és Pakisztán között hosszúlejárati és nagy összegű kereskedelmi egyezmény jött létre, amelynek értelmében Kína felvásárolja Pakisztán teljes gyapótermését és ennek fejében nehéz gépeket és ipari termékeket szállít.

Schröder német külügyminiszter Londonban

(Folytatás az első oldalról) rakétákat szállítani Angliának és esetleg Franciaországban is a NATO keretében.

Macmillan angol miniszterelnök a közeljövőben Rómába látogat — közölték tegnap Londonban.

Bonn. (Reuter.) — Az angol kormány Bonn és London szoros szövetségét szeretné létrehozni az amerikai befolyás ellensúlyozására. Ezt írta tegnap két nyugatnémet újság dr. Gerhardt Schroeder nyugatnémet külügyminiszter londoni látogatásával kapcsolatban.

A „Kölnische Rundschau”, amely a Keresztény Demokráta pártához áll közel, vezércikkében a többi között azt írja, hogy a Kennedy—Macmillan találkozó nyomán jelentős mértékben csökkent Anglia tekintélye a nemzetközi arénában. Az újság hozzáfűzi, hogy jóllehet Anglia elismerte Amerika vezető szerepét a nyugati világban, nem hajlandó minden kérdésben fenntartás nélkül elfogadni Washington irányítását. Eppen ezért London most arra törekszik, hogy a Bonn—London tengely létrehozásával ellensúlyozza presztízvesztését.

A szociáldemokrata pártához közelálló „Frankfurter Rundschau” is az angol külpolitikai vonalvezetés átértékelésének a problémáival foglalkozik és leszögezi, hogy a Nassauban létrejött Kennedy—Macmillan egyezmény véget vetett Anglia és Amerika „különleges kapcsolatának”, melyet még Churchill teremtett meg. Kennedy rákényszerítette akaratát az angol minisz-

terelnökre és ezáltal a londoni kormány a második világháború befejezése óta egyik legsúlyosabb válságát éli át” — hangoztatja a német újság.

Washington. (UPI.) — Kennedy elnök utasítására az amerikai diplomáciai szolgálat szerteágazó tevékenységet kezdett a nyugati államok fővárosaiban, hogy elejét vegyék esetleges szakadásnak a NATO-n belül az atomfegyverek ügyében mutatkozó nézeteltérések miatt. Az elnök akciójának célja meggyőzni a NATO tagállamait, hogy biztonságosabb és olcsóbb a NATO egysége alatt a több nemzet által kezelt atomhaderő felállítását, amit főként Franciaország ellen, mint külföldi, nemzeti atomhaderő létesítése. Ezt a nézetet fogja ismertetni és megmagyarázni Ball helyettes amerikai külügyminiszter is a NATO pénteként összehívott párizsi tanácsülésén.

Washington. (Reuter.) — Eisenhower tábornok, Amerika volt elnöke kijelentette, hogy szükségesnek tartja az erőles magatartást és akár „a háború széléig is elmenni” a háború kitörésének a megakadályozása végett. Egy hetilapnak adott nyilatkozatában Eisenhower leszögezte, csak így lehet bebizonyítani, hogy Amerika hajlandó megvédeni önmagát és nem tör meg a fenyegetések előtt.

Mose Fleischert kihallgatták libanoni kalandjáról

A 16 éves fiú szakértői választok adott és térképeket rajzolt hányatott úttjáról a haditengerészet tisztjei előtt

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — Mose Fleischert született tengerész — ez a véleménye a haditengerészet tisztjeinek, akik tegnap kihallgatták a 16 éves amatőrhajószt. A fiú jó benyomást tett a rendőrségi nyomozókra is, akik hajlandók hitelt adni vallomásának, hogy valóban 7 napon át élen-szomjan hányódott evezős csónakján a Földközi-tengeren. A fiú szakértői választok adott a haditengerészet tisztjeinek és nagy jártasságról tett tanúságot, amint szakszerű térképeket rajzolt és elmagyarázta, hogyan tájékozódott a nyílt tengeren és hogyan irányított rá a szél-
járását kihasználva, a libanoni partok közelébe jutni. Fleischert elmondta, hogy az éhségtől gyötörve, megpróbálta megenni a halakat, amit a halak számarra tartogattak, de kihányta. Egyébként egyetlen halat sem sikerült fognia, mert nem rendelkezett megfelelő felszereléssel mélyvívi halászatra. Hányódása alatt többször elvesztette eszméletét, de amikor kibontakoztak a libanoni part körvonalai, visszatért lelkiereje. A fiú teljesen kimerült állapotban érkezett Tripoliba, ahol orvosi kezelésben részesítették. Fleischert kihallgatását valószínűleg ma is folytatják.

1-2-3
שלוש הנרות
בכרתים אתה...

HOLNAP
UTÁN
MIFÁL
HÁPÁJISZ
HUZÁS

שולם
147
ז'אנאר-ט
P. P. TEL-AVIV
JAFFO 147

8 Uj Kelet 1963 18

Ideális ajándék minden alkalomra

a 3 színű
GLOBUS
toll

Triomatic